

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXI.—NÚM. 19.104.

Madrid.—Jueves 2 de Junio de 1910.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

CRONICAS MEDICAS

LAS CONFERENCIAS DE BURDEOS

Hace próximamente unos dos años, poco después de operar a S. M. el Rey Don Alfonso XIII, el doctor Moure, de Burdeos, en nombre de aquella honorable Facultad de Medicina, vino a Madrid, con motivo del intercambio universitario, para darnos una conferencia, reflejo fiel de la apreciación equivocada que, por lo visto, tenía de nuestra cultura. Yo no se lo perdono.

Aquellas cuartillas de «Higiene de la voz», de tan menguados vuelos, declamadas en francés casi de memoria, en vez de ser fruto de espontáneo pensar, ilustradas con proyecciones baratas, de cliché de libro y con el aditamento de sus correspondientes apogios de tenor, fueron más propias para un liceo de señoritas ó un centro de artesanos, que para un claustro médico, y dejaron, preciso es confesar, no muy bien sentado el pabellón de la Universidad bordelesa ante la cultura y laboriosa Facultad Central de Medicina de España.

Todos esperábamos más del laringólogo publicista, que mereció de nuestro Monarca y de su Gobierno la máxima confianza profesional. El doctor Forns le censuró muy atinadamente en su «Revista de especialidades», y le proponía que publicase su conferencia sólo a fin de que el día de mañana, cuando en justa correspondencia fuera cualquiera de nuestros profesores a Burdeos, se cotejase con las que ellos pronunciaran.

Desde luego—agregaba el batallador higienista—no se parecerán en nada, ni en el fondo ni en la forma.

Efectivamente. El tiempo ha transcurrido y ahora dos sabios de laboratorio, dos eminentes compatriotas, los doctores Gómez Ocaña y Carracido, han dignificado la ciencia patria, eligiendo, no temas de divulgación científica, sino asuntos serios, originales, de transcendencia suma y de actualidad extraordinaria.

El doctor Carracido, con su clasificación bioquímica de las materias albuminoides, sustenta el criterio, en el estudio de las formas organizadas, de que el orden natural es el correspondiente al desarrollo de la serie filogenética; pero como las materias albuminoides son elaboradas por los seres vivos, éstos y aquéllos deben desde luego mostrarse solidarios, determinando una verdadera serie filogenética en el proceso de la molécula proteica, estableciendo, además, estrecha correspondencia en todos los casos entre el papel fisiológico y la constitución química.

El doctor Gómez Ocaña documenta su trabajo, como ahora se dice, con multitud de experimentos realizados por él ó bajo su inspección en el Laboratorio de Fisiología de San Carlos. Se ocupa de la acción biológica del calcio y del magnesio, y sus estudios han de ser elogiados por el mundo entero, principalmente por parte de los homeópatas.

El calcio y el magnesio son, como sabemos, elementos constituyentes de los seres vivos; pero no en la misma proporción ni con idénticas funciones. No ha mucho se consideraban mecánicas las de la cal, ya que constituyen próximamente un tercio en peso de los huesos, y de las de magnesio poco más se sabía que la acción purgante de la más vulgar de sus sales. Sin embargo, hace más de cuarenta años que dos lumbreras francesas, una de ellos el actual profesor de Fisiología de Burdeos, indicaron la acción paralizante de las de magnesio.

Dadas las cantidades mínimas de calcio y de magnesio que contienen la sangre, los músculos y el tejido nervioso, se sospechó que sus funciones eran dinámicas, y, en efecto, a esta demostración se ha llegado por diversos experimentadores y por variados procedimientos. Un sabio italiano, Sabbatani, demostró cuánto influye el calcio en la coagulación de la sangre, en cantidades de algunos miligramos por litro de ella. Con dosis de calcio aun más pequeñas, demostró Gómez Ocaña la enorme influencia de este cuerpo sobre el peristaltismo intestinal, valiéndose, para demostrarlo, del intestino aislado del conejo, y presentando gráficas demostrativas en una comunicación que hizo al primer Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias.

En el mismo Congreso presentó las pruebas experimentales de que las sales de magnesio, el vulgar sulfato de magnesio, pese a su acción purgante, suspende las contracciones del intestino.

Posteriormente, el catedrático de Fisiología de Madrid ha logrado demostrar en los animales del laboratorio los efectos de las sales de magnesio sobre la respiración, la circulación, los músculos y los nervios, sacando de sus experimentos conclusiones que en parte concuerdan con las de los sabios americanos Auer y Meltzer.

Después de esto, si volviera a darnos alguna otra conferencia el doctor Moure, ¿elegiría algún tema parecido al de la pasada?

DR. EDUARDO G. GEREDA

EJERCITO Y ARMADA

Ha sido nombrado ayudante de campo del general Jordana el teniente coronel de Artillería D. Alfredo de Corradi.

En Administración Militar hay una vacante de subintendente y sus resultados.

En Sanidad ascienden dos médicos mayores, cuatro médicos primeros y cuatro segundos.

Mañana se publicará la propuesta de ascensos de Artillería.

—Esta tarde sale para Zamora el general Bascaran, quedando encargado del gobierno militar de esta plaza el general Gómez Pallete.

—Mañana se publicará de real orden la confirmación de las recompensas concedidas a las tropas por servicios en Alhucemas de julio a noviembre de 1909.

—Mañana, a las once y media, saldrá de la plaza de San Francisco una columna mixta, mandada por el coronel del regimiento de León, Sr. Mayorga, y compuesta de dos batallones de León, un escuadrón de la Reina, una batería del quinto montado y fuerzas de Ingenieros, Administración y Sanidad. La columna irá a Canillejas.

ALSAGAK

UN LIBRO DE CIENCIA

Hace muy pocos días publicó la Real Academia de Historia Natural un trabajo del doctor en Ciencias naturales D. Emilio Fernández y Galiano, titulado «Datos para el conocimiento de la distribución geográfica de los arácnidos en España».

El autor, de brillante historia científica, que hace pocos años recibió el aplauso dedicado al saber al recoger, en la solemne sesión de apertura de curso, el premio extraordinario ganado después de ruda oposición; que más tarde efectuó excursiones por la provincia de Madrid y por el Sur de España, haciendo curiosos estudios en los citados sitios desde el punto de vista de la Historia Natural, y que últimamente fue pensionado por el ministerio de Instrucción pública para efectuar investigaciones biológicas y estudios sobre animales inferiores en la estación de Santander, era natural que manifestase una vez más su vasta cultura, y la publicación de su último trabajo viene a demostrarlo.

El Sr. Fernández Galiano cita en su obra las siguientes palabras, que toma de Ramón y Cajal:

«En estos tiempos de lucha y de competencia no basta trabajar bien; hay que trabajar deprisa.»

Y el recordar estas palabras del maestro, es dar el principal rasgo del joven doctor en Ciencias naturales: trabajar bien y trabajar deprisa.

Antes de escribir su trabajo, el Sr. Galiano ha examinado las obras que tratan de arácnidos en las bibliotecas del Museo de Ciencias naturales, de la Real Sociedad de Historia Natural y en la biblioteca particular del sabio catedrático D. Ignacio Bolívar, y ha examinado detenidamente la colección de arácnidos existentes en el Museo de Historia Natural.

Divide su trabajo en tres partes: la primera es una lista de las especies de arácnidos encontrados en España peninsular, alfabéticamente ordenada para que se pueda encontrar rápidamente el nombre de una especie; a continuación del nombre genérico hace constar las localidades españolas en que han sido encontradas. Versa el trabajo sobre arañas, quernetos, escorpiones, opiliones y solífugos, habiendo excluido los restantes grupos de arácnidos por considerar a unos como falsos arácnidos y por no estar representados otros en nuestra fauna; ordena de una manera científica las especies halladas en España, reuniendo en un grupo final los nuevos géneros admitidos; y la tercera parte hace relación de las obras y trabajos en que se citan arácnidos de España.

Termina su notable trabajo con algunas observaciones sobre la distribución geográfica de los arácnidos en España, asegurando que los arácnidos viven en distintas regiones geográficas, aunque existen también arácnidos que viven en muy distintas regiones, y así el escorpión común vive en las elevadas montañas de los Alpes franceses y en las cálidas llanuras del Egipto, y se encuentra también en España, tanto en las regiones del Norte como en los campos andaluces, y las arañas del género Guphosa tienen su vivienda en toda Europa, desde Suecia hasta España, Italia y Grecia.

Se ocupa después de los arácnidos, que ocupan una porción minúscula de terreno, y de las arañas vagabundas y sedentarias; las primeras parecen hechas para el ataque; son robustas y ágiles, y soportan climas muy diversos, y viven en pequeños agujeros, que se encuentran en sitios donde no hay vegetación; cita las arañas que pasan metidas en sus nidos algunas horas y las que no salen de ellos en todo el día, terminando su trabajo con una ojeada sintética sobre las localidades en que se encuentran los arácnidos.

Notable es el trabajo del Sr. Fernández y Galiano, y a él dedico este artículo porque hora es ya de que se comenten y se tengan en cuenta los trabajos que sobre Ciencias Naturales se llevan a cabo en nuestro país, porque ellos encierran un gran esfuerzo científico y gran utilidad.

El joven doctor demuestra sus excepcionales condiciones para la investigación científica, y con su último trabajo ha obtenido un triunfo, que le honra, no solamente a él, sino a la Real Sociedad de Historia Natural, que ha publicado dicho trabajo.

JOSE SUAREZ DE FIGUEROA.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a corresponsales, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

EL CONSEJO DE AYER

Los asuntos de actualidad

La conferencia de Canalejas y Moret.—Las mesas de las Cámaras.—El Gobierno y la cuestión religiosa.—La Jefatura Superior de policía.—La plaza de España y la Capitanía general de Madrid.

Terminó el Consejo después de las siete y media.

La parte más interesante fué aquella en que el Sr. Canalejas refirió a sus compañeros, con toda clase de detalles, la conferencia que con el Sr. Moret había celebrado por la mañana. Dijo el Sr. Canalejas que había ofrecido nuevamente al ex jefe del Gobierno la presidencia del Congreso y que dicho señor había rehusado cortesmente una vez más el aceptarla.

Hablaron después los conferenciantes, según la referencia del Sr. Canalejas, de los asuntos políticos de actualidad y el Sr. Moret se mostró muy complacido de la actitud adoptada por el Gobierno y revelada en las dos últimas disposiciones que se refieren a las Congregaciones religiosas.

Encomió principalmente el Sr. Moret la real orden de Gobernación, diciendo:

«No sobra en ella una palabra, no falta una coma, y si el Gobierno persevera en esa conducta, que estimo sería y muy adecuada a las circunstancias, creo que tendrá a su lado a todo el país liberal.»

Desde luego aseguró el Sr. Moret que él no crearía a esa política género alguno de dificultades, sino que, por el contrario, se disponía a cooperar resueltamente a su desenvolvimiento.

Terminada esta cuestión y como consecuencia de ella, se pasó a estudiar la relativa a la provisión de los cargos parlamentarios.

Al tratarse de la presidencia del Congreso, no el Sr. Canalejas, sino el ministro de Estado, con una gran habilidad, abordó el tema, manifestando que, puesto que todos estaban conformes con la candidatura del conde de Romanones, era innecesaria toda discusión relativa a ese punto, acordándose así por unanimidad y acordándose también reservar oficialmente la designación de candidato hasta tanto que le sea comunicada hoy a S. M. el Rey.

En lo que se refiere a los demás cargos de la Mesa del Congreso le fué concedido un amplio voto de confianza al Sr. Canalejas; pero conviniéndose en que los cargos se distribuyan de modo tal, que sean una compensación debida a aquellas personas que hayan prestado ostensibles servicios al partido.

No podemos precisar si en el Consejo se trató con más ó menos extensión de lo relativo a la constitución de la Mesa del Senado; pero algo se ha traslucido que parece indicar la necesidad de realizar algunas gestiones—que anoche mismo se habrán realizado—antes de resolver en definitiva.

Para llegar a este fin, anoche mismo se disponía el presidente a conferenciar con el Sr. Montero Rios.

Como es natural, se trató en el Consejo de las últimas disposiciones sobre las Congregaciones religiosas, felicitándose todos los ministros de los comentarios que a la Prensa liberal y radical ha merecido la obra del Gobierno.

Estas disposiciones, de carácter gubernativo, parece que exigen, a juicio de los ministros, otras complementarias, y que en ese sentido se hará una labor todo lo rápida que sea posible, para allanar el camino de las resoluciones parlamentarias, si es que llega el caso de llevar al Parlamento la cuestión.

La real orden de Gobernación necesita especialmente, según anoche se decía, algunas instrucciones para su cumplimiento.

En el anterior Consejo se había hablado con bastante amplitud de la necesidad de acabar en definitiva con la confusión de atribuciones a que se presta el funcionamiento de la Jefatura Superior de Policía, tal y como hoy está organizada, para lo cual hubiera sido necesario reformar los términos del decreto, bien por otro decreto ó por una ley.

No quisimos entonces, puesto que nada se había acordado, hacernos eco de lo tratado; pero anoche el señor ministro de la Gobernación dió cuenta a sus compañeros de que el Sr. Méndez Alanís había dimitido, y el Consejo se creyó en el caso de deliberar con gran extensión sobre este asunto, insistiendo en la necesidad de abordar una amplia reforma, en la cual podría llegarse hasta la creación de la prefectura de Madrid, para que quedaran de una vez precisamente desligadas las respectivas atribuciones y bien concretas las responsabilidades de cada cual.

Persistirá el Gobierno en esos propósitos, robusteciéndolo un organismo que en Madrid, como en todos los grandes centros de población, se hace cada día más indispensable.

Por lo que se refiere a la dimisión del actual jefe de Policía, Sr. Méndez Alanís, podemos decir que en el Consejo le fueron tributados a su persona toda clase de elogios, reconociéndose que no es oportuno prescindir de los servicios de un hombre que, por su actividad, sus especiales disposiciones y por no estar afiliado a partido político alguno, merece la confianza que en él viene depositando sucesivos Gobiernos de distintos matices.

Por todo ello, y con la fórmula de que la dimisión no está justificada, el Consejo acordó no aceptarla.

Claro es que sobre este extremo el Gobierno ha guardado una reserva absoluta; pero nosotros podemos afirmar que, aun en el caso de probables rectificaciones, todo lo anteriormente dicho es de una exactitud absoluta.

Puso término al Consejo la lectura de una instancia elevada al Gobierno por el alcalde de Madrid en la que se pide la cesión de los solares de San Gil para construir allí la plaza de España, a condición de otras compensaciones que se darían a Guerra para la construcción de edificios militares.

Con este motivo el ministro de la Guerra recordó la necesidad de construir el edificio destinado a Capitanía y expuso su creencia de que tratándose de embellecer a Madrid, ningún sitio mejor para levantar ese palacio que los solares de San Gil.

Si esto se hiciera, parece que el ramó de Guerra echaría el resto, como suele decirse, para que el edificio resultara digno de la capital de España y aun sobrarian terrenos, que serían cedidos al Ayuntamiento de Madrid, para que en aquel mismo lugar construyera la proyectada plaza, ampliándolos con otros solares contiguos.

El ministro de la Guerra quedó encargado de estudiar la instancia.

DESDE MELILLA

TELEGRAMA OFICIAL

MELILLA. (Miércoles, noche.) Comandante en jefe a ministro Guerra:

Ayer quedó concentrada en campamentos contiguos a la plaza brigada cazadores, en la que se ha efectuado nivelación de fuerzas ordenada, sustituyéndola en Nador regimiento Burgos. Se han retirado de la posición de Sebt las piezas Saint Chamont, que se establecieron al apoderarse de ellas, emplazando en su lugar igual número del sistema Krupp. Para asegurar la posición del monte Uixan y tranquilizar a los operarios que trabajan en dicha zona se ha establecido un destacamento de un oficial y 30 hombres en un reducto construido al efecto. La fuerza ocupa una posición excelente y está perfectamente alojada.

Han regresado sin novedad de Beni-Bugafar las fuerzas del regimiento Guipúzcoa, que envió a dicha kabila para proteger los trabajos de la Comisión de Estado Mayor y recorrer el territorio. Estas tropas han sido muy bien acogidas en aquella región, y los principales jefes de ella los han acompañado, haciendo constantemente protestas de amistad a España.

Procedente de Málaga llegó esta mañana el Menorquin conduciendo 20 hombres de Infantería, y por la tarde, el transporte *Almirante Lobo*, saliendo con rumbo al Oeste el cañonero *Concha*, que visitará Alhucemas y el Peñón, siguiendo luego a Ceuta, Algeciras y Cádiz.

El médico de Ciudad Rodrigo, que cayó del caballo hace dos días, ha experimentado alguna pequeña mejoría dentro de su gravísimo estado.

No ocurre novedad.

ECOS

Un artista de café concert, hombre de mal carácter y de bastante ingenio, ha sido llevado a los Tribunales por haber llamado *lechusa* a una señora con quien se peleó.

El Tribunal impuso al artista una multa de 16 francos.

—¿De modo, señor presidente—exclamó el multado—, que está prohibido llamar *lechusa* a una señora?

—Completamente prohibido.

—¿Y, por el contrario, se le puede llamar señora a una lechusa?

—No veo inconveniente.

—Está bien—repuso el artista.

Y haciendo una reverencia a la demandante, se despidió de ella diciendo:

—Hasta más ver... señora.

Este verano se celebrará en Londres el Shakespeare-Bal, que ha despertado justificadamente un extraordinario interés.

El objeto de la fiesta es allegar fondos para la creación del Teatro Nacional.

Se exigirá a todos los concurrentes traje de la época de Shakespeare.

La venta de localidades ha empezado ya, y el primer palco ha sido vendido en 750 francos.

El baile se dará en el Albert Hall, de cabida suficiente para que puedan bailar más de 4.000 personas.

La coronación del nuevo Rey de Inglaterra no se celebrará, según se asegura, hasta junio de 1911.

Esto de pasar algún tiempo entre su elevación al Trono y la ceremonia de su coronación es, en los Reyes de la Gran Bretaña, costumbre muy antigua.

Jorge IV, que sucedió a su padre en febrero de 1820, no fué coronado hasta el 19 de julio de 1821.

Guillermo IV, que subió al Trono en julio de 1830, fué coronado en septiembre de 1831.

La Reina Victoria, que sucedió a su tío en 21 de junio de 1837, fué coronada en 28 de junio de 1838.

Y Eduardo VII, en su, proclamado el 26 de enero de 1901, no fué coronado hasta el 9 de agosto de 1902.

LA PROTECCION A LOS CIEGOS

Dedica «Le Matin» un interesante artículo al Congreso de los Ciegos, que acaba de celebrarse en París. El articulista es monsieur Pierre Villey, joven y sabio profesor de Clermont, ejemplo vivo del lugar eminente que los ciegos pueden ocupar en la sociedad moderna.

Aboga M. Villey por hacer más eficaz la protección a los desgraciados que carecen del don de la vista, y en su artículo hay observaciones muy dignas de atención.

No resistimos al deseo de reproducir algunos párrafos de trabajo tan notable:

«En sesenta años—escribe Pierre Villey—la proporción de los ciegos ha pasado en Francia de 105 a 70 por cada 100.000 habitantes, disminuido, pues, en más de un tercio. He aquí un dato singularmente alentador.

El mal que principalmente debe señalarse es la oftalmía de los recién nacidos, esa enfermedad traidora que se presenta a los pocos días de nacer, bajo la apariencia de una simple constipación, y que, si no se cuida a tiempo, apaga para siempre los ojos del niño.

Más aun que sobre la profilaxis de la ceguera, se han hecho esfuerzos para mejorar la suerte de los ciegos. También en este punto el mal se debe sobre todo a la ignorancia del público, que no quiere creer que el ciego pueda trabajar tan perfectamente como el clarividente.

Hay dos clases de ciegos: capaces ó normales, é incapaces ó anormales. Cuando la ceguera ataca a un viejo, el desgraciado no tiene ya ni la delicadeza del tacto, ni la ligereza de los miembros que se necesitan para aprender un oficio de ciego y rehacerse una nueva vida. Lo mismo ocurre cuando ataca a un individuo cuya salud general—y es el caso más frecuente—hallase profundamente alterada.

La incapacidad de los ciegos proviene menos de la ceguera que de otras enfermedades que la acompañan. El ciego que no es más que ciego, posee una inteligencia completa; goza de un tacto y de un oído bastante ejercitados para llenar muchas necesidades que de ordinario incumben a la vista, y puede alcanzar alto grado de cultura intelectual y moral.

He aquí por qué Valentin Hany abrió, en el siglo XVIII, la primera escuela de ciegos, a imitación de la cual se han creado después otras muchas. Gracias al alfabeto de puntas salientes, inventado por Luis Braille, existen hoy 28.000 volúmenes, que han sido copiados para uso de los ciegos. La Geografía se enseña por medio de mapas en relieve, y las Matemáticas por cubitos móviles. El ciego escribe con un punzón en surcos dispuestos a propósito para recibir, sin confusión posible, los signos salientes.

Aparte de los conocimientos intelectuales de toda clase, se enseña a los ciegos la música, especialmente el piano, y algunos oficios manuales. Cinco veces, en veinticinco años, han obtenido los ciegos el primer premio de órgano en el Conservatorio. La experiencia ha demostrado que un maestro ciego puede perfectamente enseñar a un clarividente.

Cierto es que en los oficios manuales, los ciegos trabajan con más lentitud, lo cual reduce algo sus ganancias, aunque sus gastos son más elevados, pues no pueden salir sin guía para buscar trabajo ó llevar la mercancía al cliente.

En diversos balnearios pudieron apreciar los enfermos durante el verano último la extremada finura de tacto de los ciegos para el masaje, y fueron éstos solicitados a causa de su habilidad profesional y de su singular discreción.

La obra de Valentin Hany se prosigue lentamente. Poco a poco, el reducido mundo de los ciegos se hace más activo y se emancipa de la miseria material y moral en que estuvo encerrado durante tantos siglos.»

Este diario no pertenece al Trust.

CACAO SUCHARD SOLUBLE

EXCELENTE DIGESTIVO DE AYUNO MUY APROCIADO

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

VIAJE DE REGRESO

Roosevelt vuelve a los Estados Unidos

NUEVA YORK. A medida que se aproxima el viaje de regreso de Mr. Roosevelt a los Estados Unidos, las conjeturas relativas a la actitud que adoptará el ex Presidente frente a los grupos políticos en lucha, se sobreponen a todas las demás cuestiones. Los *insurgentes* o republicanos disidentes pretenden que Mr. Roosevelt está con ellos y contra el Presidente Taft. Como prueba alegan que uno de sus jefes ha sido invitado por Mr. Roosevelt a conferenciar con él cuando llegue a Nueva York. Los republicanos fieles a Mr. Taft insisten, por su parte, en que se indique al antiguo Presidente que observe una actitud imparcial. Roosevelt, que es, en cierto modo, el árbitro de la situación política, llegará en conciliador entre el Presidente y los republicanos. Una fracción de este partido combate las tarifas, la legislación de los ferrocarriles y todo el programa de Mr. Taft. También se teme que Roosevelt se declare abierto adversario de su sucesor, apoyándose en la coalición de republicanos disidentes y demócratas. Esta es la cuestión. En espera de que la presencia de Roosevelt aclare la situación, los partidarios de éste le preparan un gran recibimiento.

EN NANCY

LA LUZ MISTERIOSA

PARIS. De algún tiempo a esta parte se repite cada dos o tres meses, procedente de las regiones del Este, la noticia de que se ha visto en la altura, durante la noche, una luz misteriosa. A este propósito, han circulado las más peregrinas hipótesis. La opinión más extendida es que la luz procede de un globo o de un dirigible. En este caso, nadie se explica el misterio, y, como siempre en casos de esta índole, la opinión popular atribuye a los alemanes el milagro. El doctor Prudhomme, hombre de gran respetabilidad y que reside habitualmente en Nancy, ha declarado ahora que hace seis u ocho días vio brillar la luz misteriosa sobre su casa. Eran las diez de la noche, y la luz se movía con una velocidad de 40 a 50 kilómetros por hora. Las nubes estaban bastante bajas, y la misteriosa lucecita, a una altura inferior a 800 metros, podía observarse relativamente bien. Los movimientos de la luz parecían indicar el funcionamiento de algún motor. Sin embargo, el doctor Prudhomme no pudo percibir el menor ruido que confirmara esta sospecha. No se trata de un arco eléctrico ni de un proyector de acetileno. La luz es completamente amarilla. Las manifestaciones del doctor Prudhomme han dado seriedad a esta información de la luz misteriosa, que las personas sensatas empezaban ya a creer que era una mera ilusión de la fantasía popular. Y esto, naturalmente, ha contribuido a que la confusión sea mayor.

UNA LOCA

DELIRIO DE GRANDEZAS

ROMA. En Milán es tema de todas las conversaciones la triste historia de una pobre loca, que ha pasado durante dos o tres días por una gran señora, siendo en la realidad una infeliz muchacha escapada de una casa de mala reputación. María Franco, que así se llama esa desdichada, es una bellísima joven de veintidós años, natural de Turín y que, desde hace algunos meses, estaba sometida a la explotación de una Celestina milanesa. Presentóse a ésta tres días ha, manifestándole que emprendía un breve viaje y dejándole en prenda algunos vestidos y alhajas. Vistióse un blanco y elegantísimo traje de seda, con un sombrero de plumas muy llamativo, y se lanzó a la calle. Tomó un automóvil de alquiler y pidió al *chauffeur* que la llevara al hotel Continental. Apenas se apeó del vehículo, entregó al *chauffeur* doscientas liras en billetes, diciendo: —Lo que sobre, para usted. El asombro del *chauffeur* ante tanta generosidad fue grande y se quedó un rato a la puerta, refiriendo el suceso a los dependientes del hotel y dedicando las mayores alabanzas a la hermosa desconocida. María Franco pidió una habitación en la fonda y, como se había ya divulgado el lance del *chauffeur*, el fondista creyó que se trataba de una multimillonaria yanqui, por lo menos, y la destinó el mejor aposento del hotel. A poco de ingresar en éste, bajó a almorzar y bebió desenfrenadamente, empezando ya a hacer que los camareros se fijaran en ella con recelo. Así pasaron dos o tres días. Después de comer, llamaba al mozo y le preguntaba: —¿Ha venido ya el Rey? Los mozos, naturalmente, la miraban asombrados, sospechando ya que no estaba en su sano juicio. La sospecha se confirmó en realidad cuando,

do, exasperada, empezó a romper vasos y platos, gritando: —Soy la Reina. Mis cortesanos no vienen. Todos me abandonan. Que llamen al Rey inmediatamente. Como los mozos trataran de sujetarla, exclamó sonriendo: —¿Qué ocurre? ¿Que he roto algo? Pónganlo en la cuenta. Y salió a la calle. Subió a un automóvil y se dirigió a la casa de donde se había escapado, reclamando sus joyas y sus trajes con gran violencia y no cesando de repetir que era la Reina y que todos debían obedecerla. La dueña de la casa dió aviso a la Policía, y María Franco no tardó en ser llevada a la Delegación, de donde acaba de ser trasladada a un Sanatorio de Turín. En sus declaraciones ha manifestado haber entregado 20.000 francos en documentos al portador a otra aventurera amiga suya. La Policía practica activas pesquisas para descubrir la veracidad de esta afirmación.

EN MORUEGA

El teatro de las inundaciones

CRISTIANIA. Unos sesenta miembros del Parlamento han recorrido las regiones inundadas. Han visitado Lillestroemmen, ciudad industrial con 5.000 habitantes, situada a orillas de un lago, a 21 kilómetros de Cristiania. Dos mil habitantes de dicha ciudad se encuentran actualmente sin hogar. Toda la parte baja de la ciudad está convertida en un lago, de cuya superficie surgen los techos de las casas y las copas de los árboles. Las calles se han convertido en canales, que se recorren en barcas. En Febund, otra ciudad industrial, las aguas han cegado los ojos de un puente de cinco metros de largo sobre el Glommen. Ochocientos mil árboles, destinados a las fábricas de aserrar, se han amontonado en el puente y ofrecen un espectáculo espantoso. Todo el mundo se extraña que los pilares del puente puedan resistir una presión tan formidable. La inundación constituye una verdadera calamidad, porque el trabajo industrial se halla completamente paralizado. Por fortuna el máximo crecimiento del nivel de las aguas se cree que se ha alcanzado y que ya comienza el descenso. Los parlamentarios, emocionados por lo que han visto, estiman que el Estado debe socorrer a las víctimas.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Elecciones en Hungría.

BUDAPEST. Hoy a mediodía han comenzado las elecciones parlamentarias. Hasta ahora sólo se sabe que el partido nacional laborista ha conseguido ya 41 puestos; el partido Kossuth, 6; los independientes, 6; el partido clerical democrático, 1; los slavnios, 1; los rumanos, 1.

Elecciones provisionales.

PARIS. El Sr. Brisson ha sido elegido presidente provisional de la Cámara de diputados por 332 votos. Han sido elegidos vicepresidentes los señores Etienne, republicano izquierdista, y Berteaux, radical-socialista. Obtuvo el primero 319 votos y el segundo 296.

El Gobierno danamarqués.

COPENHAGUE. Accediendo al deseo del Rey, ha retirado el presidente del Consejo la dimisión colectiva del Gobierno.

Sesión preparatoria.

PARIS. La nueva Cámara de Diputados ha celebrado esta tarde una sesión preparatoria para elegir la Mesa provisional y nombrar por sorteo las secciones mensuales. Al abrirse la sesión había en los escaños gran número de diputados. Presidió el acto M. Passy, por ser el diputado más anciano.

Gastos e ingresos.

MILAN. El diario «Corriere della Sera» publica una nota de los gastos hechos por el Estado italiano en el proceso de la condesa Tarnowska condenada, así como sus cómplices, por el Jurado de Venecia. La asistencia de los testigos ha costado 4.140 liras; los peritos, 6.917; los intérpretes, 6.908; los jurados, 2.608; total, 20.574 liras. El detalle más curioso de este proceso es lo que ha ingresado en Telégrafos y en Teléfonos por este sensacional proceso. En marzo se han recaudado en Telégrafos 18.767 liras; en abril, 9.989, y en mayo, 10.374; total, 39.130 liras. El Teléfono ha producido, a cuenta de 15.193 comunicaciones, 28.000 liras. El beneficio para el Estado es, pues, de 77.000 liras.

INDISPOSICIÓN DEL KAISER

El Emperador Guillermo II ha transferido la firma imperial de los documentos de Estado al Kronprinz. Sufre un absceso en la muñeca derecha que le hace imposible servirse de la mano para escribir y ha estimado necesario confiar la firma al Príncipe imperial. Aseguran los médicos que la indisposición no tiene gravedad alguna y que se curará en algunos días.

Noticias de Marruecos

La cuestión de las minas.

BERLIN. En una carta dirigida por el secretario de Estado a la Asociación de industriales sajones que le habían recomendado pusiera toda atención en la defensa de los intereses alemanes, dice que la nueva ley minera marroquí se dividirá en dos partes: la una, aplicada a las peticiones de concesiones posteriores a la promulgación de dicha ley, y la otra, instituyendo una Junta arbitral para arreglar la cuestión de los derechos anteriores, y que el Gobierno imperial «procurará que esa Junta esté rodeada de las más grandes precauciones para obrar con la imparcialidad más completa» y que pueda resolver con equidad y con derecho sin el menor entorpecimiento.

Dilaciones del Sultán.

TANGER. La llamada Comisión de deudas marroquíes, que había de funcionar a partir de hoy, no ha podido empezar sus trabajos por haber avisado El Guebbas al Cuerpo diplomático que no había recibido orden alguna del Sultán sobre el particular.

La contestación del Guebbas.

TANGER. El Guebbas ha contestado a los representantes de las Potencias que están designados los funcionarios que han de formar la Comisión de reivindicaciones, y tan sólo espera las instrucciones de los Tribunales para comenzar sus trabajos. Los representantes se reunirán próximamente para examinar la contestación de El Guebbas. Han comenzado los funcionarios de la Hacienda francesa a percibir el 80 por 100 de las Aduanas marroquíes.

LOS GRANDES INVENTOS

La telefotografía y la televisión

De un diario francés traducimos la siguiente interesante información:

«La transmisión de la fotografía por los hilos telegráficos y telefónicos es un problema que debía atraer la atención de los inventores. Esta nueva aplicación combinada de las leyes de la óptica, de la química y de la electricidad se ha designado con el nombre de «telefotografía».

El profesor alemán Korn ha construido un primer telefotógrafo, basado en una particularidad singular que ofrece el selenio. La resistencia eléctrica de este cuerpo disminuye momentáneamente bajo la acción de la luz y vuelve a su valor primitivo cuando esta acción cesa. La intensidad de la corriente telegráfica, en la línea, varía entonces como el grado de transparencia del cliché peculiar que cruza un haz luminoso antes de converger sobre una célula del cuerpo considerado.

El principal obstáculo encontrado por este dispositivo reside en el hecho de que el selenio, después de haber sido sometido a los rayos del sol, no vuelve en un momento a su estado primitivo.

A despecho de un sabio artificio empleado por el inventor, subsiste una lentitud que dificulta la rapidez de la transmisión y, sobre todo, la limpidez de las imágenes. Por otra parte, el modo de transmisión, llevando aneja la exploración luminosa de una película fotográfica, exige la descomposición de esta última en puntos bastante grandes y, aunque sea amplificada, la imagen se encuentra descompuesta en un número de líneas demasiado restringido para interpretar los detalles.

Este procedimiento, a pesar de su ingeniosidad, no ha tenido hasta ahora la aplicación conveniente, porque no es posible servirse de él nada más que para la transmisión de retratos y figuras que ocupen toda la prueba, sin detalles. La telefotografía no puede entrar en el dominio de la práctica hasta tanto que sea posible transmitir paisajes, grupos, escenas animadas, es decir, hasta que sea posible utilizarla para el reportaje fotográfico.

En este sentido ha dirigido sus esfuerzos un joven sabio francés, Eduardo Belin, cuyo sistema excluye el selenio y utiliza el relieve por débil que sea—que presentan, después de secarlos, algunos retratos, como, por ejemplo, los hechos al carbón. La prueba rápidamente obtenida en el cliché original se tiende sobre un cilindro, animado de un movimiento helicoidal, y se explora con la punta del pequeño brazo de una palanca. El otro extremo de ésta se halla unido a un reóstato minúsculo, cuidadosamente estudiado, é intercala automáticamente sobre la línea un número mayor ó menor de resistencias, según los relieves sean más ó menos salientes. La intensidad de la corriente transmitida es, pues, proporcional a los «valores» del cliché.

A la llegada, las variaciones de la corriente se traducen por un oscilador, es decir, un galvanómetro, espejo de extrema sensibilidad. Este espejo envía un haz luminoso sobre una preparación fotográfica, después de haber atravesado—siguiendo la desviación más ó menos grande correspondiente a la intensidad eléctrica—una de las pantallas más ó menos translúcidas, que, dispuestas por orden de transparencia creciente, constituyen una gama de tintas ingeniosamente combinada. Así, la potencia de ese haz varía proporcionalmente a la intensidad de la corriente recibida en el galvanómetro. De ello resultan puntos blancos, negros ó de medias tintas; en consecuencia, una verdadera prueba fotográfica directa en la recepción. Volviendo la gama de

tintas, se cambia el sentido de la prueba. Y así puede obtenerse a voluntad una prueba positiva ó negativa, cualquiera que sea el sentido de la imagen en la partida. Y si se sustituye a la gama normal una más fuerte ó más suave, la fotografía resulta reforzada ó debilitada.

Este sistema ha dado resultados notables desde el punto de vista de la seguridad, de la rapidez y de la finura, no solamente sobre largos circuitos aéreos, sino también sobre el hilo París-Londres, que lleva un cable submarino.

Un nuevo perfeccionamiento ha conducido a pruebas fototelegráficas que pueden confundirse con las fotografías originales.

Gracias a Eduardo Belin, el problema está resuelto de una manera realmente práctica, y no está, sin duda, lejano el tiempo en que veremos a un repórter, gracias a un sencillo y pequeño aparato portátil, telegrafiar a su periódico, en el breve espacio de tiempo de una comunicación telefónica ordinaria, la fotografía de sucesos ocurridos media hora antes en Marsella, en Argel, en Londres, acaso en Nueva York, para ilustrar el número que los refiera.

No contento con haber conseguido telegrafiar fotografías, Belin trata de *telegrafiar por telegrafo*.

Gracias a un nuevo aparato, completamente distinto del anterior, y al cual llama el *telegrafoscopo*, piensa llegar pronto a hacer visible en un plano instalado en Burdeos, en Berlín ó en Roma, a una persona u objeto que se halle ante un objetivo en el punto de partida.

Será la primera etapa hacia la *televisión*, que poco ha la ciencia suponía irrealizable, como si existiera un imposible *absoluto*, como si la humanidad no hubiera dado pruebas repetidas de que hay solamente un imposible *relativo*, simple confesión de nuestra ignorancia del momento.

UN MISTERIO

NIÑO ABANDONADO

PARIS. En una cuneta de la carretera, cerca de Vovienne, ha sido encontrado por un obrero un niño de pocos meses, abandonado por sus padres.

El niño llevaba una cinta pendiente del cuello y, atado a la cinta, un portamonedas, que contenía la cantidad de tres mil francos y una carta.

En la carta, los padres del niño, que ocultan su nombre, manifiestan que esos tres mil francos sean entregados a la persona que se encargue de educar al niño.

Añádese en la carta que cuando el niño llegue a los veinte años, la persona que le haya educado recibirá otra gratificación mucho mayor.

El obrero que encontró al niño ha manifestado el deseo de conservarle en su poder, añadiendo que lo hace desinteresadamente, y que no tiene inconveniente en renunciar a la cantidad.

Sin embargo, las autoridades le han puesto en posesión de la suma donada por los desconocidos padres de la criatura.

Los seductores de la raza negra

BERLIN. Habiendo comprobado tantas veces las autoridades que gran número de jóvenes alemanas, incluso de la mejor sociedad, sienten una inclinación irresistible por los representantes de la raza negra, han creído de su deber protegerlas contra ellas mismas.

En efecto: una tropa de negros actúa en estos momentos en un teatro de variedades en Halensee, cerca de Berlín, y con este motivo se ha ordenado que varios agentes de Policía, sin uniforme, permanezcan continuamente en las inmediaciones del teatro para impedir que se establezcan tiernas relaciones entre las Margaritas alemanas y los Don Juanes negros.

ROBO Y TRAGEDIA

MIEDO A LA CÁRCEL

PARIS. En Ceion ha ocurrido un terrible suceso. El minero Gaugain, su mujer y su hijo fueron acusados de robo.

El hijo, detenido en la calle, ingresó en la cárcel.

Los gendarmes, provistos del oportuno mandamiento judicial, dirigieron al domicilio de los Gaugain, con objeto de proceder a la captura del matrimonio.

Llamaron los gendarmes a la puerta, y nadie abrió. Trataron de forzar la entrada, y no les fue posible.

Entonces rompieron los cristales de una ventana del piso bajo y entraron por allí.

Subieron al primer piso y penetraron en la habitación de los esposos.

El cuadro que se ofreció a sus ojos era estremecedor. Gaugain se había degollado.

La esposa había intentado cortarse el cuello también y estaba gravísimamente herida. Según todas las impresiones, tratábase de un doble suicidio.

Los esposos Gaugain prefirieron quitarse la vida a ingresar en la cárcel.

SOBERANOS Y PRINCIPES

Los Reyes en Calabria.

ROMA. El Rey y la Reina de Italia que han asistido en estos últimos días a las fiestas organizadas en Palermo en conmemoración de la expedición de Garibaldi a Sicilia, han ido a visitar las provincias siniestradas del año anterior por el temblor de tierra.

La noticia de que la Reina acompaña al Monarca en esta visita ha producido en la población calabresa una profunda impresión de gratitud.

Después de visitar Reggio y los pueblos que fueron siniestrados irán a Messina. Es la primera vez que los Soberanos, después del desastre, vuelven a visitar esos lugares.

De regreso.

BERLIN. Después de asistir a un banquete ofrecido en su honor en el Palacio imperial, los Reyes de Bélgica salieron para Bruselas.

MISCELANEA

Otra Universidad.

VIENA. El Congreso de la Juventud Universitaria Tcheco, reunida en Brunn, acaba, después de los discursos de los Diputados Masary y Hain, de pedir al Gobierno imperial la creación de una segunda Universidad tcheco en Brunn, en la provincia de Moravia, donde predomina el elemento tcheco.

Un globo contra un tren.

NUEVA YORK. El profesor Lodd, de Amherst, acompañado de tres amigos, puede vanagloriarse de su suerte. Ayer se remontaron en globo; su viaje había de terminar de un modo emocionante.

Como consecuencia de una pequeña avería, el globo descendió rápidamente junto a Springfield (Massachusetts).

A pesar de los esfuerzos de los aeronautas, el globo aterrizó sobre una vía férrea en el momento en que precisamente llegaba un tren rápido a toda velocidad; pero, por un azar increíble, el globo hizo un movimiento y la barquilla fué a caer a un metro de distancia de los rails.

Nadie resultó herido.

Protección a los niños.

LONDRES. Prueba de la severidad con que la ley protege en Inglaterra la lactancia de los niños, es el siguiente caso:

Rosa Levy, de Backchurdi-Lane, ha sido condenada a cincuenta francos de multa y a las costas del proceso por no haber declarado a las autoridades competentes en el plazo legal de cuarenta y ocho horas, que ella había tomado un niño para criarlo.

El presidente del Tribunal ha prevenido, además, a la multada, que en caso de reincidencia será condenada a una multa de 500 francos y a seis meses de cárcel.

En vísperas electorales.

VIENA. En previsión de sucesos con motivo de las elecciones en Hungría, han salido de Czernovitz tres batallones de Infantería y dos escuadrones de hulanos y de Tarnopol dos batallones de Infantería.

Sesiones conmemorativas.

LISBOA. Las sesiones de las Cámaras de los Pares y de los Diputados han sido dedicadas a conmemorar la muerte del Rey Eduardo, pronunciándose discursos por individuos de varios grupos políticos a los que se asociaron los ministros, acordándose dar cuenta de dicha sesión al Rey Jorge.

El «Pluvioso».

CALAIS. Los buzos han conseguido atar a las argollas del *Pluvioso* la cuarta y quinta cadenas.

Se ha visto que está cerrado el panel de la torre de mando.

Incidente al Kronprinz.

BERLIN. Al regresar el Kronprinz de la revista militar que hubo en honor de los Reyes de Bélgica, un individuo le arrojó una lata de conservas vacía, sin alcanzarle. El individuo fué detenido en seguida. Se cree que es un alienado.

La revolución en Nicaragua.

WASHINGTON. Se sabe oficialmente que Estrada derrotó a Lara y al Ejército de Nicaragua.

Las tropas gubernamentales han emprendido la retirada.

Al Polo Sur.

LONDRES. El barco *Terranova*, mandado por el capitán Scott, sale de Londres en dirección a los mares antárticos, con objeto de descubrir el Polo.

Ensayos de aviación.

ISSY-LES-MOULINEAUX. Los individuos de la Conferencia internacional de navegación aérea han asistido, en el parque del Aero Club, a varias experiencias de acrobacias, que han resultado muy acertadas. El conde Lambert vino a saludarles, saliendo en aeroplano de *Villa Coublay*, que dio una quince kilómetros.

Avisos útiles.

Por la Gran Vía líquido, a menos de su coste, los calzados de lujo. Antigua Casa A. Sáez, C.º Gracia, 23. Frente Sagdo. C.º de Jesús. «La Funeraria». Preciados, 20. Teléfono 223. No pertenece al «trust» funerario.

Pulseras

de pedida en oro de ley, 18 quilates, garantizado, a 50 pesetas.—LIQUIDACION. Palacio de los Brillantes, Carretas, 5.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS
Han contraído matrimonio:
En Pamplona, D. Pidal Navarro con la Srta. Paulina Los Arcos.
En Huesca, D. Amado Millaruelo con la Srta. Paquita Tolsa.
En Cartagena, D. Simón Benítez con la Srta. Isabel Minguéz.
En breve contraerán matrimonio:
En Bilbao, D. Juan Arsuaga con la señora Dolores Fuder.
En Ciudad Real, D. Arturo Saúco Ardila con la Srta. Mariana Escobar.

NECROLOGÍA
Han fallecido:
En Valladolid, doña Nieves Tremiño.
En Bilbao, D. Felipe Llana y doña María de los Dolores Castellanos.
En Alicante, doña Lorenza Bossio.
En Cádiz, D. Manuel González Jarillo y D. Juan Manuel del Castillo.
En Cervera, D. Ramón Otano.
En Pontevedra, D. José España.
En Cáceres, D. Narciso Juanals.
En Salamanca, D. Anastasio Juriel.
En Huesca, doña María Samper de Tello.
En Valencia, el niño Ricardito Mampel.

VIAJES
Han llegado:
A Valladolid, D. Gonzalo y D. Gerardo Queipo de Llano.
A Bilbao, D. Miguel Cuadrado.
A Alicante, D. Emilio Díaz Moreu.
A Málaga, D. Cristóbal Fábregas.
A Zamora, doña Lorenza Canelo, D. Fabriciano Cid, D. Joaquín G. de Bustamante, D. Prudencio Rodríguez, D. Mariano Serrano y D. Pedro Ferrero.
A Zaragoza, D. José María Laguna, don Arturo Lamarque y D. Martín Goizueta.
A Pamplona, D. Javier Arvizu.
A Santander, las Srtas. Rosario y Paz Garrido.
A Ferrol, D. José Blanco Novo.
A Salamanca, D. Luis Maldonado.
A Valencia, D. José Lister y el barón de Benidoleig.

Han salido:
De Valladolid para Madrid, D. Angel González Tablas, D. Enrique Alonso y D. Amador Valentin, y para Almería, D. José Tena.
De Albacete para Madrid, D. Manuel Palomino Gómez.
De Bilbao para el Escorial, D. Domingo Epalza; para Salamanca, D. Gabino Martínez, y para Madrid, D. José María de Lambará.
De Málaga para Madrid, D. Manuel Domínguez, D. José Cabas y D. Alfredo Brisac.
De Zamora para Madrid, D. Lorenzo González San Román.
De Zaragoza para Madrid, D. Jacinto de Pitarco.
De Cartagena para Madrid, D. José Roig.
De Badajoz para Madrid, D. Alberto Prats.
De Valencia para Madrid, D. Félix Bilbao, D. Elias Torno, D. Francisco Climent y D. Antonio Espinos.
De Granada para Madrid, D. Isidro Romero.

NACIMIENTOS
Han dado a luz:
En Valladolid, la esposa de D. Santos de la Calle, un niño.
En Pamplona, doña Ignacia Erro, una niña.

VARIAS
Aprovechando la festividad del Corpus, varias familias aristocráticas de provincias han elegido ese día para presentar en sociedad a sus hijas.
En Cádiz, los señores de Pastor presentaron a su bellísima hija Mercedes, que vestía por primera vez traje largo.

VALENCIA Y LA EXPOSICION

El ferrocarril directo.
VALENCIA. (Miércoles, noche.) En el Ayuntamiento se dispuso a reunirse la Comisión gestora de la construcción del ferrocarril directo de Valencia a Madrid, cuando se ha presentado una Comisión del Ateneo Mercantil para manifestar que se adhería entusiastamente a las gestiones realizadas y por realizar.
El alcalde ha invitado a la Comisión a presenciar la sesión, que iba a celebrarse en seguida.
Durante ella ha reinado entusiasmo indescriptible.
Se ha hablado de organizar manifestaciones públicas aquí, en Madrid y en los pueblos de la línea, en pro de la realización del proyecto.
El acuerdo más importante ha sido celebrar una asamblea magna, a la que serán invitadas todas las fuerzas vivas de Valencia y el Ayuntamiento de Madrid, al objeto de acordar los medios más convenientes para conseguir la realización del ferrocarril directo en forma que llene las aspiraciones de las dos capitales.

Las obras del puerto.
El presidente de la Diputación provincial y los de otros organismos han telegrafiado al Gobierno interesándole el pronto nombramiento de director de la Junta de Obras del puerto, aplazado hace cinco meses.
Un mitin.
El próximo domingo celebrarán los repu-

blicanos unionistas un mitin de protesta contra la actitud de los prelados firmantes del mensaje elevado recientemente al Gobierno. Paseo militar.

Una columna mixta, mandada por el coronel Llopis, ha realizado un paseo militar hasta Burjasot.
El Ayuntamiento de dicha población ha obsequiado con un lunch a la oficialidad.

TERRIBLE INUNDACION

Edificios inundados.—Cosechas perdidas.—Tren detenido.—Sale personal con socorros.—Olivos cubiertos por el agua.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) A causa de una tormenta se ha desbordado el río Huecha, inundando el pueblo de Agón. Más de sesenta edificios están inundados.
Se ignora si ha habido desgracias personales.

Los inundados piden socorros con urgencia.
El alcalde de Borja ha enviado comestibles.

Las cosechas se han perdido por completo en Cortes.
Ha quedado detenido el tren correo descendente de Navarra en el kilómetro 54.
La vía está inundada en el término de Huecha.

A las seis de la mañana salen el ingeniero jefe de la provincia, con el personal de Obras públicas, fuerzas de la Guardia Civil, Policía y probablemente el gobernador civil.

Se sabe que reina en la comarca inundada un pánico horrible.
He llegado el tren con tres horas de retraso.

Los viajeros comunican que ha caído una tromba de agua tan enorme, que en algunos puntos ha llegado hasta cubrir los olivos, formando una extensa laguna en diez kilómetros de extensión.

Desde la estación de Cortes, donde se han refugiado muchas personas, se trabaja en el salvamento de caballerías.

Comarca inundada.
ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Han producido dolorosísima impresión los efectos de las tormentas que han descargado en la comarca de Borja.

Por el Gobierno civil desfilan muchas personalidades y vecinos de aquellos pueblos, que se hallan aquí para adquirir noticias.
El alcalde de Borja comunica que se han organizado trabajos de salvamento, logrando evitar desgracias personales.

Las cosechas están totalmente perdidas, quedando la ciudad en espantosa miseria.
En Agón han quedado destruidas más de la mitad de las viviendas.

Las aguas arrastraron ropas, animales domésticos y comestibles.
Los vecinos colocaron las tajaderas del pueblo para evitar el acceso de las aguas en el interior de los edificios.

El alcalde de Borja ha enviado comestibles, habiéndole felicitado el gobernador por su humanitario proceder.
El tren 211, correo de Navarra, marchó durante diez kilómetros con el agua hasta los estribos de los coches.

En muchos puntos la línea ha quedado destrozada.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.
GUADALAJARA. (Miércoles, noche.) En los exámenes de ingreso han aprobado el segundo ejercicio D. Francisco Sanguino Benítez, D. Octavio Martínez Barca, D. Antonio Rebellón Segura y D. Francisco González Amador.

El tercer ejercicio lo aprobaron D. Luis Ruiz Jiménez, D. José Martínez Pedrosa, don Germán Castro Gómez, D. Ricardo Escudero Cisneros y D. Federico Aragón y Sosa.

Administración militar.
AVILA. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio en los exámenes de ingreso D. Carlos Lovenja Miralles, D. Emilio Urquiza, D. Domingo Pérez, D. Pablo Muñoz Llorente, D. Antonio Veyger Zubiri, don Francisco Moreno Muro y D. Jesús Ledesma.

El segundo ejercicio lo aprobaron D. Atilano Herrero Los Arcos y D. Ricardo Pérez García.
Aprobaron el tercer ejercicio D. Guillermo Merino Díaz Hervá, D. Fermín Prado y don Máximo Pérez.

Caballería.
VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Han aprobado el primer ejercicio para el ingreso en la Academia de Caballería:

D. Joaquín López Aguirre, D. Gustavo Moreno Martínez, D. José Jalón Jalón, D. Luis Ochotorena Sánchez, D. Joaquín Ramonet López, D. José Belda Agüero, D. Julio Rodríguez Quevedo, D. José Escudero Alvarez, D. Antonio Sánchez Doncel y D. Juan Valdearrábano Sanchis.

El tercer ejercicio ha sido aprobado el señor Verdiguier Pinedo.

Artillería.
SEGOVIA. (Jueves, madrugada.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Guillermo Serra Pickman, D. Claudio Palomo Zamora, D. Manuel García Rasilla, D. Javier Cuesta Cuesta, D. Joaquín Viguera Fernández, D. Luis Colubi González, don Cipriano Pérez Santana, D. Luis Baeza Torrecilla, D. Miguel Cerdá Morro, D. Carlos León González, D. Antonio Martín Rascón y D. Luis Masjuan Moll.

Aprobados en tercer ejercicio:

D. Lucas Corral Morón, D. Luis Morales Serrano, D. Manuel García Miranda, D. José Fernández López, D. Jesús López Varela, D. José Martínez Díaz, D. Juan Alarcón Lastra, D. Eduardo Rodríguez González y don Alfonso Camilleri Ramón.

SEGOVIA. (Jueves, tarde.) Han aprobado el segundo ejercicio:

D. Tomás Trenor Azcárraga, D. Ramón Méndez Papada, D. Juan Savádez Martínez, D. José Marqués Tallt, D. Miguel López Uriarte, D. Francisco Nueveiglesias Serme, D. Pedro Sánchez Ros y D. Ricardo Sobrino Marras.

Infantería.
TOLEDO. (Jueves, mañana.) Han aprobado el primer ejercicio:

D. Isaac Martínez Herreros, D. Joaquín Pelegrí Pérez, D. Carlos Portolés Serrano, D. Luis Prieto Rodríguez, D. José Hernández Pérez, D. José Chao Macaraga, D. Ramón Jordán de Urries Patino, D. Felipe Ceballos Solís, D. José Soto Mudera, D. Miguel Ramírez de Esparza García, D. Leandro García González, D. Ramón Canal Gamundi, don Mariano Martínez Salvatella, D. Manuel García de Budina Estellán, D. Epifanio Pérez Pérez, D. José Riera Garfía, D. Agustín Pol de la Puente, D. Luis Ducasi Bernard, D. Luis Fernández Ortigosa, D. Emilio Blanco de Izaga, D. Rafael Santa Pau Ballester, don Eladio Sala Sánchez, D. Alfredo Anoveros Oroz, D. Jaime de Castelví Horteiga, D. Félix Fernández Castro Corrales, D. Antonio Beaumut Ruiz, D. Antonio Irazo Cano, don Faustino Irazo Cano, D. José Alajarín López, D. Gregorio de Haro Lumberras, don José López Ibar, D. Pedro Descallar Lacón, D. Román Jiménez Alborna, D. Enrique Erce Huarte, D. Luis Gutiérrez Esquerro, D. Casimiro Calderón Rivas, D. Eduardo Gutiérrez de Aramburu, D. Rodrigo de la Calzada Vargas Zúñiga, D. Ramón Morales Hernández, D. Gerardo Sanz Ajero, D. Fernando Puchi Estremera, D. Francisco Ferreo Fernández, D. Javier Quiro Nieto.

Aprobaron el segundo ejercicio:

D. Gabriel Monserote Bruguetas, D. Francisco Marzal Macedo, D. José Martín Gervera, D. Luis Díaz Montero, D. Vicente Ardid Manchón, D. Gonzalo Arnica Ferrer, don Víctor Flórez Borrach, D. Juan Sánchez Blanco, D. Luis Valcázar Crespo, D. Eduardo Sáinz de Buruaga Polanco, D. Carlos Ramírez Dalián, D. Enrique Cervera Rey, don Diego Saavedra Gaytán de Ayala, D. Francisco Martorell Monar.

Pendientes de examen:
D. Fulgencio Vidal Saura, D. Enrique Hernández Blanco.

Pendientes de examen de Algebra:
D. Isidoro Vertiz Iturregui y D. Avelino Ores Ricos.

Aprobado en Algebra:
D. Jesús Soto Domínguez.

Aprobaron el tercer ejercicio:

D. Agustín Juste Pico, D. Angel Luaces Paris, D. Domingo Gómez Granero, D. Alfonso Constela Otero, D. Francisco Ruano Ruiz, D. José Nouvillas Albiñana, D. Eugenio Sánchez Alcántara, D. Manuel Rodríguez Rodríguez, D. Manuel Sánchez Puelles, D. José Martínez de Aragón Cainorí, D. Manuel González Eady, D. Francisco Fernández Berbiela, D. Luis de Mayo López del Castillo y D. Siro Alonso Alonso.

ANDALUCÍA
El cierre a las ocho.—Incidentes.

MALAGA. (Miércoles, noche.) Esta noche se ha puesto en vigor el acuerdo adoptado por diferentes gremios, atendiendo la solicitud de la Asociación de Dependientes, para cerrar los establecimientos a las ocho de la noche.

El acuerdo ha sido aceptado merced a la mediación amigable de la Cámara de Comercio.

Todos los industriales concertados han cumplido el acuerdo.
El público ha mostrado cierta extrañeza ante la innovación, comentando el aspecto triste que presentan las calles céntricas en la hora en que hay mayor afluencia de público.

Algunos grupos de chiquillos, completamente ajenos a la Asociación de Dependientes, han recorrido las calles escandalizando y obligando a cerrar establecimientos de industriales no concertados.

El público ha presenciado el paso de los alborotadores, desde las aceras.
En la plaza de la Constitución, un grupo que escandalizaba fué disuelto por los agentes de Seguridad, al mando de un teniente.

Los guardias descargaron algunos sablazos de plano y despejaron la plaza, originándose por esta causa bastante alarma y la confusión y sustos consiguientes.

ARAGÓN
La bandera de Zaragoza.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) S. A. la Infanta doña Isabel ha dirigido desde Buenos Aires un cablegrama al arzobispo, Sr. Soldevilla, participándole que ha hecho entrega al santuario de la Virgen de Luján de la bandera enviada por iniciativa del referido prelado.

Añade que pronunció un discurso el obispo de Chile y que asistieron a la solemnidad el arzobispo de Buenos Aires y el obispo de la Plata.

El Sr. Soldevilla ha contestado al cablegrama de la Infanta con otro muy afectuoso.

Una petición.
La Prensa local pide al ministro de Fomento que disponga la subasta de la sección de carretera de Carriñena a Codos, con lo que se evitará la interrupción de las comunicaciones en dicha zona y se conjurará en parte

la grave crisis obrera que aquella comarca padece.

Nueva casa de Correos.
El Ayuntamiento de Zaragoza ofrece al Estado 1.200 metros de terreno en la plaza de Salameiro para construir la nueva Casa de Correos, mejora que, por lo necesaria y urgente, pide unánimemente la población.

Los condes de Arcentales.
Han hecho una visita a la Virgen del Pilar los condes de Arcentales, y han regalado a la imagen un precioso manto.
Concluida la oferta, los condes de Arcentales han salido para Madrid.

El general Axó.
Ha llegado el general Axó, y se ha posesionado del mando de la primera brigada de la novena división, correspondiente a este Cuerpo de Ejército.

El gobierno de Navarra.
Ha circulado aquí el rumor de que en breve será nombrado gobernador civil de Navarra el diputado provincial canalejista D. Emilio Grassa.

Condenado a muerte.
Se ha celebrado en esta Audiencia la vista de la causa seguida contra Ignacio Villanueva, alias *Candelo*.
Es éste un sujeto de antecedentes pésimos, que ha cumplido cinco condenas por hurto y robo.

Ultimamente mató en Gallur a Antonio Carceller Escuder, vendedor ambulante de fajas.
Le sorprendió en despoblado, y fué el robo el móvil del asesinato.

El jurado, en su veredicto, ha apreciado varias circunstancias agravantes, y el Tribunal de Derecho ha condenado a *Candelas* a la pena de muerte.

Crimen misterioso.
Comunican de Villalengua que se ha descubierto hoy en aquella localidad la comisión de un crimen, que aparece rodeado del mayor misterio.

Tendido en un lugar de las afueras ha sido hallado el cadáver del labrador Elias Sicilia y Benedicto.

Su muerte fué ocasionada por disparo de arma de fuego.
Junto al cadáver han sido apreciadas huellas que denotan haber precedido a la muerte de Sicilia empeñada lucha.

Ignórase quién es el autor del homicidio.
Conflicto entre autoridades.

La Prensa zaragozana sigue comentando el incidente que se suscitó entre el representante de la autoridad militar y el alcalde.

Este ha dicho que no existe tal conflicto.
Los periódicos de la tarde afirman que el hecho de no aceptar los militares el lunch ofrecido por el alcalde después de la procesión del Corpus evidencia el rozamiento habido entre ambas autoridades, y excitan al alcalde a buscar una fórmula de armonía.

Uno de los concejales del grupo radical ha manifestado que, al votar el acuerdo de no asistir al besamanos que debió celebrarse en Capitanía general el día del cumpleaños del Rey, no tuvo intención de agraviar al Ejército.

En la próxima sesión municipal será tratado el asunto, y seguramente quedará solucionado el conflicto.
Así lo desea toda la ciudad.

Toros en Teruel.
TERUEL. (Miércoles, noche.) Los toros de Albacar, lidiados esta tarde, han dado regular juego.

Caballos arrastrados, siete.
Punteret y Cortijano bien toreando y matando.

CANARIAS
Animación del puerto.—Otras noticias.

LAS PALMAS. (Jueves, mañana.) El movimiento del puerto no ha cesado, a pesar de la huelga de carboneros.
El movimiento de vapores de ayer fué enorme.

Fondearon unos treinta buques. Saltaron a tierra cerca de mil turistas.
Solamente de un yate de recreo desembarcaron cuatrocientos turistas.

La población presenta un aspecto animadísimo.
Los turistas, en carruajes y automóviles, llenan las calles y visitan los edificios notables, los templos y Museos.

Han hecho una excursión al interior de la isla y se han mostrado encantados de la belleza de los paisajes y de lo delicioso del clima.
—Se esperan, procedentes de Africa, buques de guerra ingleses.

—Los periódicos muestran en sus columnas los vivos deseos que el país tiene por que la Infanta visite Las Palmas.

CASTILLA LA VIEJA
Buques de guerra suecos.

SANTANDER. (Miércoles, noche.) Han fondeado en este puerto, en el centro de la bahía, frente a los muelles, el crucero de guerra, buque-escuela sueco, *Pilgia*, y el acorazado de la misma nación *Dristighelet*.

Manda el primero el comandante de la Escuela Naval Superior de Suecia, y el acorazado el comandante Adolfo de Hermelin.
En seguida fué a bordo del crucero el cónsul de Suecia en Santander, D. Carlos Dahlander, que ha sido recibido con los honores y salvas de ordenanza.

Poco después ha vuelto a tierra el cónsul, acompañado de los comandantes de ambos buques.
Han visitado a las autoridades, y éstas devolverán mañana las visitas.
Los buques suecos permanecerán aquí hasta el domingo.

El Ayuntamiento, para obsequiar a los marinos de Suecia, organizará una excursión a los lugares más pintorescos del interior de la provincia.

El Circulo de Recreo les ofrecerá un baile de gala.

EL FIEL CONTRASTE

que llevan todas las alhajas de la Joyería de moda, garantiza su clase. Carretas, 3.

CATALUÑA
Subvención.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Algunos concejales tratan de presentar una proposición al Ayuntamiento pidiendo sea subvencionado el Teatro Catalán.

Huelga.
Continúan en huelga los obreros de la fábrica Unión metalúrgica.

El conflicto se ha agravado porque el dueño, en vista de la actitud de los obreros, ha acordado cerrar definitivamente los talleres.

Del terrorismo.
No hay nada nuevo en el asunto de los atentados terroristas.

El Juzgado y la policía siguen sus trabajos, hasta ahora con escasos resultados.

La unión catalanista.
Se ha confirmado que el doctor Martí Juliá, presidente de la Unión catalanista, dará una conferencia pública sobre el momento actual de la política catalana, en la cual contrastará a algunos conceptos emitidos por el señor Cambó en la conferencia que dió en el teatro Principal.

Hoy se reunirá la Junta permanente de la Unión para conocer el esquema de la conferencia.

El domingo próximo se reunirán los ex-presidentes y personalidades significadas de la Unión catalanista para acordar la línea de conducta del partido ante el estado de la política catalana.

Están convocados también los que permanecieron en la Unión, figurando en otros partidos.

Concedese mucha importancia a la reunión-incendio.

A primera hora de la madrugada se declaró un incendio en una tintorería de la barriada de Hostafrech.

Se inició en el cuarto estufa, donde se quemaron todas las existencias.
Al correrse el fuego a otras dependencias, se convirtió el edificio en una inmensa hoguera.

Las pérdidas son de consideración, pues se hundieron los techos y se estropeó la maquinaria.
A las dos de la madrugada quedó el fuego extinguido.

Viaje de Weyler.
Es probable que el sábado marche a Palma de Mallorca el general Weyler, y a su regreso efectúe su anunciado viaje a Madrid.

Balcón hundido.
Comunican de Clasá, provincia de Gerona, una lamentable desgracia allí ocurrida.

Varios invitados a un bautizo tiraban confites desde un balcón a los chicos estacionados en la calle.
El balcón se desprendió, cayendo a la vía pública cuantas personas lo ocupaban.

Todas sufrieron graves lesiones.

MURCIA
En el Ayuntamiento.

CARTAGENA. (Miércoles, noche.) En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento presentó el concejal Sr. García Vasso un oficio renunciando su cargo municipal, por ser incompatible con el de diputado a Cortes.

El alcalde pronunció con este motivo un discurso enalteciendo la personalidad del señor Vasso y las campañas que con tanta energía como constancia realizó en defensa de los intereses de Cartagena.

Se acordó luego por unanimidad otorgar al renunciante un voto de gracias por su gestión municipal.

Al terminar el acto fueron todos los concejales al domicilio del nuevo diputado para cumplimentarle y enterarle de dicho acuerdo.

El teatro en provincias
GRANADA. En el teatro Cervantes sigue actuando con éxito la compañía de Pilar Pérez, que representa *Amor ciego*, *La Rabalera*, *El cabo primero* y *El perro chico*.

—En el teatro Alhambra siguen actuando con éxito grande las bailarinas las *Angelinas*.

CACERES. En el Pabellón Luminoso se han representado *Los granujas*, *Amor ciego*, *Las gafas negras*, *Cambios naturales*, *El método Górrits* y *Musseta*.

La señora Mora ha obtenido un éxito grandísimo interpretando *Musseta*.

En las demás obras han sido muy aplaudidos la señorita Castilla, señora Valle y señores Calero, Jiménez, Arias, Arroyo y Moreno.

—En el circo Borea ha debutado la compañía equestre, gimnástica y acrobática que dirigen los notables artistas hermanos Borea.

VALENCIA. En el teatro Principal, y con las comedias *El espejo del alma*, *La cascara amarga* y *El ama de la casa* ha debutado la notable compañía del teatro Lara, de Madrid.

—En el teatro de Apolo ha celebrado su beneficio la notable actriz Carmen Cobeña, que fué ovacionada y recibió muchísimos regalos, entre ellos muchísimas flores.

Con esta función, y después de una brillante campaña, se ha despedido la compañía.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA ESPAÑOLA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

2 de junio de 1860.

Los representantes de la Prensa andan estos días afortunados. Además del Sr. Rascón, á quien, como hemos dicho, se le ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica, al señor Fernández Manrique, redactor de *La Epoca*, se le ha agraciado también con una encomienda de la misma Orden.

Dice un periódico que el Ayuntamiento de esta corte piensa ponerse de acuerdo con la intendencia de la Real Casa, á fin de erigir las gestiones necesarias para llevar á cabo el proyecto iniciado de construir un nuevo barrio, titulado de Argüelles, en la montaña del Príncipe Pio.

Dice un periódico que el Ayuntamiento de esta corte está resuelto á adoptar las medidas necesarias para mejorar el alumbrado de gas.

Buscando la corrección hasta donde es posible en un periódico que, como el nuestro, hace tres ediciones diarias, cambiamos de corrector hace algunos meses; pero salimos de Caribdis para entrar en Scylla. Hoy mismo hemos tomado disposiciones para que no se repitan erratas tan enormes como la de decir que se habla de haberse insurreccionado *Nápoles*, en vez de decir que se habla de haberse insurreccionado *Nápoles*.

El actor D. Julián Romea salía hoy para Santander, con objeto de dar algunas representaciones en aquella capital, en unión de la Srta. Berrobiano, que no saldrá hasta el lunes próximo.

El prestidigitador M. Hippolite debe llegar pronto á esta corte, donde parece que dará algunas funciones de prestidigitación.

Esta mañana ha fallecido la excelentísima señora doña Cristina Gordón de Prendergast, aya de la Infanta doña Cristina y madre de los apreciables oficiales de dicho apellido, de las secretarías de Estado y Guerra.

Era una señora de cualidades poco comunes. Acompañamos á su familia en su justo dolor.

La figura ideal

Vuestro sueño, hermosas lectoras, es una sencilla realidad si, queriendo poseer la figura ideal, os decidís por un corsé de Manolita Gómez, Caballero de Gracia, 18 y 20, entre-suelo. El más cómodo y más elegante.

Mundo eclesiástico

El prelado de Barcelona ha publicado una alocución pastoral con motivo de la próxima peregrinación á Lourdes, de la cual nos hemos ocupado en anteriores días.

—He aquí las reglas que han de observarse durante los ejercicios de concurso para proveer los curatos vacantes en la diócesis de Madrid Alcalá.

Todo el que hubiere sido admitido á tomar parte en el concurso se presentará el 14 del actual, de diez á doce de la mañana, en la Secretaría de cámara para recibir la papeleta de ingreso al local en que han de tener lugar los ejercicios y saber la hora y condiciones en que al día siguiente ha de darse principio á los mismos. Abonará 15 pesetas por derecho de examen.

Los que á la hora fijada no acudieren al local en que se han de hacer los ejercicios, perderán el derecho á mostrarse opositores.

Se prohíbe á los concursantes llevar libro alguno y apuntes, de cualquier clase que sean, así como también preguntarse, consultarse y enseñarse unos á otros las contestaciones que fueren dando á los puntos señalados.

La infracción de esta regla que sea notada y comprobada por los examinadores sinodales, que han de ser los encargados de vigilar durante los ejercicios, será causa bastante para expulsar del local al opositor que la hubiera cometido, perdiendo, por tanto, el derecho de concursante.

Cada opositor, luego que hubiera concluido el trabajo literario de cada día, pondrá al fin del mismo sólo el lema que estime conveniente. También escribirá aparte, en una cuartilla de papel, dicho lema y su nombre y apellidos paterno y materno, incluyéndolo en un sobre pequeño, que cerrará por sí mismo.

Tanto este sobre como el susodicho trabajo literario serán incluidos por el opositor en un sobre mayor, que cerrará también, escribiendo en su parte exterior el lema de referencia; hecho lo cual, entregará seguidamente el mencionado sobre al secretario del concurso, quien le dará el oportuno recibo.

La presente regla tiene por objeto que se censure sin conocer el nombre del opositor, lo cual constituye una garantía de imparcialidad en la calificación de los trabajos literarios.

Durante los ejercicios podrá cada opositor, si de ello tuviera necesidad, y sin separarse de su asiento, tomar algún medicamento ó pastas, que procurará llevar consigo, ó pedir un vaso de agua; quedando terminantemente prohibido hacer ruido, á fin de que reine completo silencio en el local, del cual sólo saldrán en caso preciso únicamente por el tiempo que fuese necesario, y previa licencia de algún examinador sinodal, que designará la persona que ha de acompañarlos.

Entre los devotos de la Santísima Virgen dejan un recuerdo imborrable las horas de gozosa piedad pasadas ante una imagen de la Reina del cielo y Madre del Amor Hermoso.

Cuando esas horas plácidas se han pasado

en el santuario del Inmaculado Corazón de María de esta corte, ante aquella imagen, rodeada de luz y de flor, el recuerdo es tiernísimo, y sobre tiernísimo, es imborrable y eterno. El último día de flores fué allí de una grandeza insuperable. Las líneas del majestuoso y artístico altar estaban brillantadas por numerosas bombillas eléctricas en espléndida iluminación. Suspendida del ábside brillaba, como si fuese el astro de la Virgen, una «maria» formada de luces; la Virgen sonreía, ceñida de gasas perfumadas, coronada de aromas y flores y luces, y el templo estaba adornado con gigantes palmeras y macetas.

El reverendo padre Maximino Fraile pronunció una oración de tonos ardientes, y el devotos, ordenado y continuo, silencioso y realizó un desfile brillante por el camarín de la Virgen, imprimiendo en los pies de la imagen un beso, que dejó á las plantas de la Señora los corazones de todos, embriagados en santo fervor. Dos horas duró el desfile de los devotos, ordenado y continuo, silencioso y piadoso, y hubiera durado mucho más si no se hubieran cerrado las puertas del santuario.

Bien haya la santa archicofradía que tan espléndidamente sabe honrar al Corazón de la Virgen Madre, mereciendo también plácemes los organizadores de la solemne fiesta.

“METAL” LA MEJOR LAMPARA DE VIDA.—C. G. E.—
“METAL” LA MEJOR LAMPARA DE VIDA.—C. G. E.—

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

SUMARIO:

GUERRA.—Real decreto concediendo la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de brigada D. Ricardo Garrido y Badino.

—Real orden concediendo la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada, al farmacéutico primero de Sanidad Militar D. Emilio Salazar Hidalgo.

—Otra ídem ídem, de tercera clase con distintivo blanco, pensionada, al coronel de Artillería D. Augusto Esteban y Larzabal.

—Otra ídem ídem, de primera clase con distintivo blanco, pensionada, al primer teniente de Caballería D. Eduardo Suárez Roselló.

GOBERNACION.—Real orden desestimando instancia de los señores que se indican, en solicitud de ser clasificados en los escalafones del Cuerpo de Sanidad exterior.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Obra Pia.—Anunciando que los envíos de segundo año de los pensionados por la Pintura de paisaje y por la Escultura en la Academia Española de Bellas Artes en Roma se hallarán expuestos al público en este ministerio durante los días 1.º al 8 del presente mes.

Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en Manila (Filipinas) del súbdito español Venancio Novo Rios.

Hacienda.—Dirección general de Contribuciones, Impuestos y Rentas.—Anunciando por primera vez la vacante de los títulos de conde de Fernandina y conde de Torre Florida.

Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Declarando desierta la subasta celebrada para la adquisición y amortización de deuda del Tesoro procedente del personal.

TOROS Y TOREROS

VARIAS NOTICIAS

El domingo próximo torearán en Madrid Gallito, Bienvenida y Pazos.

—La corrida á beneficio del Montepío Taurino, que ha de darse en nuestra Plaza, será el día 26, y en ella se lidiarán, probablemente, ocho toros, actuando cuatro matadores de los que figuran en el cartel de abono.

—El espada Cocherito de Bilbao tiene firmados para el mes actual los siguientes compromisos: 5, en Burdeos; 12 en Zalamea la Real (matando el último toro Ostioncito); 19, en Lisboa; 24 y 26, en Eibar, y 29, en Burgos.

—La cuadrilla de Niños Sevillanos, que dirigen el hijo de Limeño y el hermano menor de Gallito, tienen contratadas para el mes de junio las siguientes corridas: día 5, Valencia; 12, Castellón; 19, Burdeos; 24 y 26, Tolosa, y 29, Barcelona.

—Los rejoneadores portugueses, Sres. Casimiro, han contratado para la corrida de su beneficio en Lisboa, que se verificará el 3 de julio, á los novilleros Gallito Chico y Ostioncito.

—El ex torero Cecilio Isasi ha propuesto al Ayuntamiento de Jaén organizar una corrida para la feria de Agosto, en la que se despediría Lagartijillo, alternando con Minuto.

A propósito de esto dice un periódico de la localidad: «El cartel nos parece bueno; pero aun sería mejor si se añadiera uno cualquiera de los diestros tan en moda hoy: Pepete, Gaona, Manolete, Relampaguito ó Moya. De esta forma, con ganado andaluz y una novillada con los jóvenes sevillanos Limeño y Gallito, ya podía el Ayuntamiento subvencionar al Alavés con las 6.000 pesetas que se han ofrecido para la Empresa que organizará en Jaén las corridas de agosto.»

—Los hermanos Bombita torearán el día de San Juan en Vinaroz, ignorándose aún á qué ganadería pertenecerán los toros.

El mejor chocolate

Es, sin disputa, el acreditadísimo que expende la Casa Rivas García, elaborado escrupulosamente por ellos. Se hacen tareas á domicilio. También hay galletas inglesas y francesas de las mejores Casas, que son una verdadera delicia.

Calle de Peligros, 10 y 12.

CASA REAL

CONSEJO DE MINISTROS

Los ministros se han reunido, como jueves, bajo la presidencia de Don Alfonso XIII.

Según el Sr. Canalejas, en su discurso ante el Rey no ha habido ninguna nota saliente.

Como ya tenia anunciado, indicó que el Gobierno había acordado el nombramiento del Sr. Montero Ríos para la presidencia de la Alta Cámara y la candidatura del conde de Romanones para la del Congreso.

Trató el Sr. Canalejas en su discurso de la actual situación obrera, agravada porque el Ayuntamiento se ha visto obligado á despedir á un contingente crecido de braceros por haber agotado los recursos, y además porque muchos de los obreros, al ofrecerseles trabajo fuera de la capital, se niegan á aceptarlo, pretextando que tienen aquí sus familias y no pueden abandonarlas.

Humorísticamente se refirió el Sr. Canalejas á los rumores de crisis que con inusitada frecuencia se propalan.

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: GRACIA Y JUSTICIA.—Jubilando al magistrado del Tribunal Supremo D. Vicente Pineda.

—Nombrando para esta vacante á D. Juan Francisco Ruiz Andrés, presidente de la Audiencia de Madrid.

—Ídem para esta vacante á D. Octavio Cuartero, teniente fiscal del Supremo.

—Ídem para esta vacante á D. Andrés Tornos, abogado fiscal del Supremo.

—Ídem para esta vacante á D. Francisco Vasco, presidente de la Audiencia provincial de Valencia.

—Ídem magistrado de Coruña á D. Justiano Fernández Campa, presidente de la Audiencia de Lugo.

—Ídem maestra escuela de la Catedral de Sigüenza á D. Carlos Esquer y Mira.

—Ídem ministros del Tribunal de las Ordenes á D. Luis Jordán de Urries y D. Antonio Alonso Domínguez.

—Varios indultos.

FOMENTO.—Derogando el decreto de 17 de diciembre último por el que se creó la Subdirección de aguas y obras de riego.

—Nombrando presidente del Consejo de Obras públicas á D. Vito Ernesto Hoffmeyer y Zubeldia.

EL DINAMOGENO

Sáiz de Carlos desarrolla rápidamente el apetito, la actividad y la fuerza muscular, robustece el cuerpo, equilibrándose y fortificándose los sistemas nervioso, muscular y óseo, adquiriendo la sangre los principios nutritivos más ricos para repartirlos por toda la economía.

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Movimiento de buques. Salió de Málaga el *Almirante Lobo*, fondeando en Melilla sin novedad.

—Salió de Cartagena el *Prosperina* para la vigilancia de dicha costa y Alicante, fondeando en este último puerto.

—Fondearon en Santander los cruceros suecos *Filgya* y *Dristigheten*.

—Entró en el dique del Ferrol el aviso *Givalda* para limpiar y pintar sus fondos.

GOBERNACION

Correos y Telégrafos. Hemos recibido varias cartas preguntándonos cuándo se publicará nueva convocatoria para oposiciones al Cuerpo de Correos.

En contestación á nuestros comunicantes hemos de manifestar que el director general se ocupa del asunto, y no sería extraño que cuando sea aprobado el presupuesto de Correos y Telégrafos por el Consejo de Ministros podamos dar alguna noticia concreta, quizás favorable, para la pretensión de los numerosos aspirantes.

Otro asunto estudia actualmente el Sr. Sagasta, también de importancia. Se refiere éste á la situación creada á los funcionarios del ramo de Comunicaciones que se dedican á la enseñanza, por una disposición de la época del Sr. La Cierva.

Como los funcionarios que se encuentran en situación excepcional por aquella disposición no son muchos, convendría solucionar el problema, inclinándose por la clemencia, si con ello no se causaba perjuicios á nadie.

Ha sido jubilado el jefe de Correos, D. Galo Velasco Pando.

Han sido destinados por traslado á la Dirección General el oficial tercero D. Miguel Carrasco, el oficial cuarto D. Manuel Díaz y el oficial quinto D. Manuel de Vicente Guelbenzu.

Oficiales cuartos D. Mariano Hernández Lafuente, á Valencia; D. Benigno Lázaro Martínez, á Molina de Aragón, y D. Manuel Castañeda Ahumada, á la Central.

Oficiales quintos D. Carlos Aparicio Montero, á la Central; D. Jerónimo N. Lázaro, á Teruel; D. Ignacio Redondo Magán, á Teruel; D. Emiliano Montaner Ferrer, á Teruel; D. Silvano Prast Aranda, á Teruel; D. Santiago Avellanar Vivanco, á Teruel; D. Miguel Soldevilla Pérez, á Barcelona; don Mariano Val Chiveti, á Teruel; D. Francisco Padrós Vitella, á Barcelona; D. Manuel Sánchez Novoa, á Oviedo; D. Luis Estévez Rodríguez, á Vigo; D. Antonio Domínguez García, á la Central, y D. Luis Rodríguez Solana, á la Central.

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.

Por fallecimiento del catedrático de la Facultad de Medicina de Valencia, D. Pascual Garín y Salvador, ascienden á los números 210 y 280 del escalafón de Universidades los catedráticos D. Alejandro Planellas Llanos y D. Ramón Jiménez García, pertenecientes á las Universidades de Barcelona y Madrid, respectivamente.

—Nombrando, en virtud de oposición, á D. Juan Bautista Peset Aleixandre, catedrático numerario de Medicina legal y Toxicología de la Facultad provincial de Medicina de la Universidad de Sevilla.

—Desestimando la instancia del catedrático de Medicina de Sevilla D. Vicente Goyanes, en solicitud de pasar á situación de excedencia.

—A D. Luis Maldonado y Fernández, catedrático de Salamanca, se le concede un ascenso de 500 pesetas por quinquenio de servicios en el Profesorado oficial.

—Disponiendo que se anuncie á turno de traslado la provisión de la cátedra de Economía política y Elementos de Hacienda pública, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza.

Institutos.

Nombrando, en virtud de oposición, catedrático de Historia Natural y Fisiología é Higiene de Granada á D. José Taboada Tundidor.

Primera enseñanza.

Nombrando, por oposición, oficial y auxiliar de la secretaría de la Junta de Instrucción pública de Soria á los señores D. Sacerdot Rodríguez Llorente y D. Eugenio Tejero Ebrad.

—Ídem ídem á D. Miguel Bravo, secretario de la Junta de León.

FOMENTO

Agricultura.

Personal.—Como consecuencia de los decretos firmados últimamente por S. M. el Rey, se han dado en el Cuerpo de Ingenieros de Minas los ascensos siguientes:

A ingenieros primeros, jefes de negociado de primera, D. Antonio Marín Lanzos; á ídem de segunda, D. Rafael Aguirre y Carbonell y D. Plácido Allende, ambos supernumerarios, y D. Emilio Fernández y Menéndez Valdés; á jefe de negociado de tercera, D. Manuel López Dóriga.

A ingeniero segundo, oficial primero de Administración, D. Serafín de Orueta, y en la vacante que resulta de esta clase, reingresa D. Melchor de Aubaredé.

Obras públicas.

Personal.—Por jubilación del inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, Sr. Acosta, y como consecuencia de los decretos que firmó S. M., y que oportunamente publicamos, han ascendido:

A ingenieros primeros, jefes de negociado de primera clase, D. José Albelda y Albert, supernumerario, y D. Víctor Martín Gil; á ídem ídem, jefes de negociado de segunda clase, D. Antonio Rivas Matilla, D. Manuel Becerra Fernández, ambos supernumerarios, y D. Emilio Serrano Navas; reingresando en el Cuerpo, con la categoría de jefe de negociado de tercera clase, el ingeniero primero D. Luis Mora Idrogas.

—En el Cuerpo de Ayudantes de Obras públicas ascienden en las vacantes producidas por jubilación de D. Agustín Jover y Vega y D. Bonifacio Méndez de Granda y por defunción de D. Manuel González Rico, D. Mariana Romera Ramírez y D. José Herrero y Rodríguez, y declaración de supernumerario de D. Pascual Martínez Soriano.

A ayudantes primeros, jefes de Negociado de primera clase, D. José Perepérez y don Manuel Solans y Rivas; á ídem ídem, jefes de Negociado de segunda clase, D. Inocencio de Elorza; supernumerario, D. Alfonso Arenas y Gómez, D. Adolfo García Campero y don José M. Martínez y Campillo; á ídem ídem, jefes de Negociado de tercera, D. Estanislao Flores y Márquez, D. Sabas Elorduy y Morales y D. Ricardo Villalba y Riquelme.

A ayudantes segundos, oficiales primeros de Administración, D. José García Tamayo, don Angel Arévalo y Aguilar y D. Martín Murás Carbonell; á ídem ídem, oficiales segundos, don Francisco Ortuño, D. Ernesto llave, D. Pascual Martínez, D. Francisco Ruiz García, don Sixto Ocampo; D. Mariano Samaniego y D. Isaac Llamas; ídem ídem, oficiales terceros, D. Francisco Gómez Torralba, D. Eleuterio Martínez Delgado, D. Luis Otero Sastre, don Angel Alejo Murillo, D. Manuel Luna Leyva y D. Enrique Escrib Pedraza.

Los diputados á Cortes por Las Palmas (Canarias), señores conde de Romanones, Morote y Matos, han visitado al ministro de Fomento, para darle lectura de un telegrama que les dirigía el alcalde de aquella ciudad, señor Massieu, acerca del estado deplorable en que se encontraban los habitantes de Fuerteventura por falta de trabajo.

El Sr. Calbetón dispuso en el acto que se girara telegráficamente alguna cantidad á las citadas islas para que puedan continuar las obras en las carreteras.

Más de 2.000 jornaleros han acudido hoy al ministerio de Fomento en demanda de trabajo.

Por la Jefatura de Obras públicas de la provincia y Canal de Isabel II serán colocados unos 400.

Parece cosa averiguada, y de ello ya tiene conocimiento la Policía, que á este elemento obrero se ha unido otro compuesto de hambones y vagos de profesión, que ni saben ni quieren trabajar, elemento que aprovecha todas las circunstancias para producir agitación, y contra los cuales se procederá, según nuestras noticias, en el caso de que intenten molestar con sus desplantes ó alterar el orden, con extraordinario rigor.

PARA EL DOMINGO

La cabalgata del Comercio

Ante los insistentes y gratos rumores que corrían referentes á la importancia de los trabajos que se realizaban para ultimar este interesante número de los festejos de junio, de se construyeran las carrozas que han de constituir la Cabalgata del Comercio, y nos convencimos de *visu* del éxito que ha de tener esa exhibición de los monumentos arquitectónicos y escultóricos que atesora nuestra villa y corte.

En medio de aquel ejército de operarios: carpinteros, pintores, doradores, escultores, atreztistas, modelistas, sastres y cuantos artes y oficios tienen labor intensa en estos talleres, fuimos visitando las diferentes instalaciones donde por momento van surgiendo esos monumentos, y en los que, por arte de encantamiento, se van acoplado tallas y relieves, columnatas y capiteles, estatuillas y aplicaciones que hacen de cada plataforma una verdadera obra de arte, de exquisito gusto y de exuberante riqueza.

El asunto, plan y desarrollo de la cabalgata, debido á la inspiración del Sr. Escobar, presidente de la Comisión, ha tenido en el reputado arquitecto Sr. Laredo un intérprete de extraordinaria valía.

Los bocetos y proyectos, verdaderas joyas acareadas, son tan rigurosamente trasladados al natural, que, en conjunto y en detalle, merece cada una de las carrozas un entusiasta aplauso de admiración.

El argumento de esta cabalgata, de completa armonía, puede sintetizarse en dos palabras: el Madrid espiritual rindiendo culto á las bellezas del comercio. Para su desarrollo indicó el Sr. Escobar, y lo ha ejecutado con soberbia maestría el Sr. Laredo, que ante la carroza monumental del trono de las bellezas, construida bajo la dirección del reputado maestro, profesor de pintura, Sr. Marín Magallón, autor de este boceto especial, desfilen todas las otras carrozas.

Orden de la cabalgata.

El orden de esta artística comitiva será el siguiente:

Batidores de guardias urbanos á caballo, abriendo marcha.

Maestro de trompetas y ocho trompeteros, á caballo, anunciado el paso de la cabalgata, con ricos trajes de época.

Carroza de la Agricultura é Industria.

Está representada por la diosa Ceres, tejiendo guirnalda, con grupos de figuras vivientes, ante un fondo cuadrado en doble marco de yedra, hojarasca y enredadera, y representando una vista panorámica de la plaza de la Cebada. En su parte posterior, la estación del Mediodía, y ante ella accesorios de la industria, molinos aceiteros, dinamos, motores de vapor, herramientas y alegorías simbólicas.

Tras ella, charras, valencianas, aragonesas, y á caballo, gallegos, valencianos, aragoneses, catalanes, etc., etc.

Carroza de la Literatura y la oratoria.

Precedida por Don Quijote, en su Rocinante, y Sancho, en su rocín, seguidos del cura y del bachiller Sansón Carrasco.

En la parte anterior de la carroza, y bajo un artístico arco románico, la fachada de la Academia de la Lengua Española, y ante ella, la estatua de Cervantes, rodeada de bustos de los mejores escritores, de nuestros clásicos. En la parte posterior, la severa fachada del Congreso de los Diputados, ante la que aparece, gallarda, la estatua de Castelar.

Rodean la carroza grupos de estudiantes, maderos del Congreso, y la escolta á caballo heraldos y pajes.

Carroza del Ejército.

La preceden jinetes á la Federica y tropas de época.

Su parte anterior, donde aparece, como fondo, un rico tapiz con la vista del Palacio de Oriente, residencia del jefe supremo del Ejército, va acompañado de grupos uniformados, entre los que figuran una carroza antigua de gran gala de Palacio y un cañón Schneider. La parte posterior, y sobre un fondo que recuerda el antiguo arco-puerta del Parque de Artillería del 2 de mayo de 1808, la estatua del teniente Ruiz, rodeada de grupos alusivos á aquella épica defensa.

Siguen á ella artilleros, chisperos, oficiales de la época de la Independencia, heraldos y jinetes á la Federica en número considerable.

Carroza de toros y ganadería.

Jerezanos y garrochistas la preceden, y en ella aparece, gallarda, la fachada de media Plaza de Toros. A la izquierda de ella, y recordando la época de 1810, salen de la Plaza, en rica calesa, majas y chisperos, mientras á la derecha representa el 1910 un automóvil que conduce á los aficionados á la fiesta nacional; ante la puerta de la Plaza, la estatua de Goya, cantor de Madrid, y bajo él un relieve de mujeres desnudas. En la parte posterior, la entrada, bajo emparrado, de un cortijo andaluz, sirve de escena á un grupo de cortijeros y campesinos, cerca de un vallado donde reposan las reses. A los costados de esta carroza se desarrollan escenas de amoríos en las clásicas rejas. Rodean el todo tapices con los hierros y divisas de las principales ganaderías.

Siguen á ella grupos de vaqueros, boyeros, charrros, piqueros, etc., etc.

Carroza de la Caridad.

Ante ella abren marcha jinetes de los tercios de Flandes.

La parte anterior del camión representa, con una fidelidad asombrosa, la bellísima fachada del Hospicio, obra maestra de esta exhibición. A los costados, y en hornacinas de estilo puro, aparecen estatuillas alegóricas de

la crianza y de unos marinos dispuestos a arrojar salvavidas. En la parte superior, y bajo el fondo panorámico de una alcazaba destruida, aparece una ambulancia de Sanidad Militar curando a un herido en la campaña. La caridad en la guerra.

Carroza de las Bellas Artes. Representa su parte anterior la fachada del Museo de Pinturas, ante la que aparece la estatua de Velázquez, cuyo pedestal lo forman reproducciones de sus mejores cuadros al óleo. Accesorios de arte y bustos de nuestros mejores artistas. En la parte posterior aparece la fachada de la platería, con platos de plata repujada y artefactos para su construcción. A los costados hay figuras vivientes de la Escultura y la Arquitectura.

Carroza de nobles linajes. La parte anterior, compuesta por la hermosa fachada destruida de la Latina, fiel reproducción de aquel monumento arquitectónico, sirve de fondo a unas figuras soportando el escudo emblemático de la carroza. En la parte posterior aparece la casa de los Lujanes y a modo de escenario supletorio encuadrado en marcos de sobrio estilo, aparecen las figuras del Cardenal Cisneros mostrando por las ventanas los elementos con que gobierna, mientras al lado opuesto soporta en prisión el Rey Francisco custodiado por la guardia. Siguen en esta hermosa carroza, tal vez la mejor de todas, la más brillante de color y la más exuberante de clasicismo, nobles a caballo en gran número, heraldos, pajes, soldados de época y feudales.

Carroza del trono de las bellezas. Este suntuoso camión, construido todo el ex profeso, ruedas, plataforma, balistas, obra del Sr. Marín Magallón, soporta el trono donde se asientan la Reina de la Belleza y sus seis damas de corte, elegidas por los mismos gremios que han contribuido al festejo. Un colosal Madroño a cuya sombra un soberbio oso observa a la multitud, sirven de sostén a un rico dosel festoneado de flecos de oro y sujeto por lanzas colosales que cobija a las bellezas. Ante ellas las figuras de la felicidad tejen y esparcen guirnalda de flores y en la ornamentación, en el decorado, la composición de carácter fénico, la riqueza y el buen gusto artístico se derrochan por igual.

Escoltan esta Carroza los siete caballeros de las damas con armaduras y banderas. Todos los trajes, todos los accesorios y, en fin, todo cuanto constituye la cabalgata, es originalísimo y hecho ex profeso con un detalle tal de decorado y presentación, que merecerá sin duda el aplauso general.

Tras cada carroza dejará oír sus aires una banda militar y cerrará plaza un piquete de la guardia urbana montada. El itinerario que ha de recorrer esta comitiva será el siguiente: Salida del Paseo de Rosales a las tres de la tarde siguiendo su carrera por las calles de plaza de San Marcial, calle de Bailén frente a Palacio, calle Mayor, Puerta del Sol, calle de Alcalá, plaza de Castelar, paseo de Recoletos y Castellana, a disolverse en el Hipódromo.

El esfuerzo realizado por el Comercio en general, que ha respondido a esta indicación del Ayuntamiento, ha tenido feliz complemento en los halagos incesantes realizados por la Comisión nombrada para ello y compuesta del Sr. Escobar, de Gregorio, Alexandre, Gacufiana y Morales, secundada por los jefes de los grupos de gremios, Sres. Vallejo, González Marcos, Riesgo, Hecce, Capdevielle, Alvarez y Plaza y como fieles intérpretes de la idea los reputados artistas cuya fama deja bien sentada esta obra colosal llevada a cabo en veintisiete días, don Eladio Laredo y señor Marín Magallón.

LOS TEATROS

DEBUTS

Parish.—El cartel de este circo se ha renovado en los últimos días, y actualmente hay bastantes notabilidades que admirar entre los nuevos artistas.

Mlle. Lefèvre es una jugadora de diavolo de verdadero acierto, sabiendo prestar interés a un ejercicio que tan sencillo parece. Moritz, el inteligente mono, mucho más que algunas personas, figura, con el aplauso de siempre, constituyendo el encanto de la concurrencia y de la gente infantil.

Come, bebe, monta en bicicleta, se desnuda y hace una porción de habilidades con tal maestría y seguridad, que los aplausos son continuos al terminar cada uno de sus ejercicios.

Con él viene otro compañero de la misma clase de chimpancés, y a juzgar por lo que ya ejecuta, pronto será otro artista de renombre.

También los seis niños Colberg's forman un número de segura estimación. Son músicos perfectos, que dan amplia prueba de su valer tocando diferentes instrumentos.

España está representada por una numerosa comparsa de auténticos aragoneses, que todos los días son aclamados por el público al oírles cantar jotas y bailar al estilo de su tierra.

El ventrílocuo Sanz continúa siendo uno de los números que más agradan y, en general, la compañía, con los últimos debuts, forma un conjunto de arte y amenidad digno de alabanza.

GACETILLAS

Martín.—El próximo viernes, a las diez y tres cuartos, tendrá lugar la reprise de La guardia amarilla, y el sábado, a la misma hora, la de la obra titulada La borracha.

También en breve se estrenarán las escenas y números nuevos de la revista «A ver si va a poder ser!»

Salón Victoria.—La Empresa de este teatro ha contratado para la temporada de verano una notable compañía de zarzuela, que actuará en el mismo bajo la dirección de los primeros actores Felipe Calleja y José Balsalobre, y del maestro concertador Julio Torcal.

Constituyen el elenco de esta compañía los aplaudidos artistas Consuelo Menta, Mercedes Arenal, Emilia R. Arévalo, Encarnación González, Vicenta Vargas, Cecilia Romero, Carolina Navarro, Margarita Piñuela, Elisa Moyano, Genoveva Vargas, Luis Calvo, Francisco Cámara, Rafael Contreras, Eduardo G. Coronel, Estanislao Medrano, Manuel Pareja, Antonio Gutiérrez, Ricardo Caballero y Lorenzo Albano.—20 coristas de ambos sexos.—Apuntadores: Cayetano Serrano y Francisco Montes.—La Empresa cuenta para su estreno con obras de aplaudidos autores.—Debut el día 4 de junio.

Los aficionados.—Sociedad El Teatro.—La función de anoche en Lara bastaría—si no tuviera ya bien ganado su puesto de honor—para colocar a esta popular Sociedad en primera línea entre todas las que conocemos.

En ella se celebraba el séptimo aniversario de la fundación de El Teatro, y resultó verdaderamente admirable. De no saber de antemano que era una función de aficionados, al ver la labor de todos ellos seguramente se creería que se trataba de una notable y bien disciplinada compañía de profesionales, pues a tal perfección artística llegó la interpretación de la graciosísima comedia de los Quinteros, Las de Caín, y del a propósito de Antonio Casero, Manías del Retiro, obra ésta escrita expresamente para que la estrenasen la Srta. Monero y el director de la Sociedad, Ricardo de la Vega (hijo).

En Las de Caín fueron muy aplaudidos las

Srtas. Llopis, Monero, Esteban, Tejada y Gutiérrez, y los Sres. Mora, Collado, Candel y Navas.

También fue celebrado el trabajo del señor Carrere, aunque resultó demasiado contorsionista.

El estreno de Manías del Retiro obtuvo un éxito tan grande como merecido. Se trata de un cuadro de color, que tiene la sal por arrobos, y que está escrita con esa gitana madrileñería que pone en todos sus versos Antonio Casero.

Muchas veces fue llamado a escena el autor, que compartió las ovaciones con la señorita Monero y el Sr. Vega, que, como se dice desde tiempo inmemorial, y en esta ocasión muy bien aplicado, bordaron sus respectivos papeles.

Párrafo aparte hay que dedicar a Ricardito de la Vega, quien, a pesar de su empeño en querer demostrarnos—y eso de tarde en tarde—que es sólo un modestísimo aficionado, no logra convencer a nadie, pues su figura, su dicción, su gracia, su dominio de la escena, su talento y, en una palabra, su arte le desmenten y le hacen, aunque él no quiera, un actor excelente.

La concurrencia, como siempre, selecta y numerosa.

Brillante por todos conceptos ha sido la velada celebrada por la Sociedad «Camino del Arte» el domingo último. El teatro Español estaba totalmente ocupado por una escogida concurrencia y la comedia Mi papá fue representada maravillosamente por el cuadro activo.

Si el Sr. Tello destacó en primer término por la enorme labor que tiene su papel, no menos aportaron la suya al excelente conjunto que obtuvo la obra, los demás intérpretes, que corean, digámoslo así, el aria de aquel personaje.

Las Srtas. Valentín, Iscar, Cantos, Cobos, Iglesias y Fé, muy guapas y muy elegantes

Notas é informaciones de Sport

COPA DE CATALUNYA

Goux, primero, y Giuppone, segundo.

Todo lo que en Barcelona se había dispuesto para la celebración de las carreras de voiturettes, nos hizo esperar en el éxito hoy alcanzado.

No se hizo en la organización esperar más que un hermoso día de sol, y éste se encargó el domingo último de lucir sobre la Ciudad Condal.

La salida.

A las diez en punto se dió la salida por el orden siguiente:

- 1. Crespell, D'Avaray.
2. Hispano-Suiza, Pilleverdié.
3. Lion Peugeot, Goux.
4. Hispano-Suiza, Zuccarelli.
5. Hispano-Suiza, Chassaigne.
6. Lion Peugeot, Giuppone.
7. Hispano-Suiza, Carreras.
8. Lion Peugeot, Pujol.
9. Sizaire y Nandin, Alvaro de Loma.
11. Lion Peugeot, Cusine.

Todos salieron de un modo perfecto, en especial Giuppone, que desapareció a los pocos momentos.

El número 9 no llegó a salir, debido a la rotura de una biela, abandonando la carrera.

Primera vuelta. Pasan unos momentos, que parecen siglos a la mayoría de los allí congregados, desapareciendo la ansiedad de todos al ver aparecer al núm. 2, que a buena marcha pasa por las tribunas; con corto intervalo aparecen el 1, 3, 4, 5, 6 y 7.

En la pizarra indican que el número 5 ha roto una valla al pasar por Mataró, sin que sufra el coche ni el conductor daño alguno.

El núm. 11 sufre averías en Mataró y se ve obligado a retirarse.

Segunda. El núm. 2 es el primero en aparecer, seguido por el 3, 1 y 8 (que acaba la primera vuelta), 4, 5, 6 y 7.

Tercera. Aparece primero Pilleverdié, al que siguen Goux, Zuccarelli, D'Avaray, Giuppone, Chassaigne y Carreras.

Cuarta. Continúa llevando la cabeza Pilleverdié, y le siguen Goux, Zuccarelli, Giuppone, Chassaigne, Pujol (que acaba su segunda vuelta) y Carreras.

Quinta. Pilleverdié es el primero en dar la quinta vuelta. Toma el viraje que hay cerca de la llamada tribuna de la Prensa. A continuación aparecen Zuccarelli, que ha ganado un puesto, Goux, Giuppone, D'Avaray, Chassaigne y Carreras.

Sexta. Pasan por este orden: 2, 4, 3, 6, 5 y 1. Chassaigne pasa a D'Avaray frente al Jurado al empezar esta vuelta.

Séptima. El Hispano, pilotado por Pilleverdié, continúa a la cabeza, seguido por el 2-7, que hace la sexta vuelta, 4, 3, 6, 8, que hace la tercera, y 1.

Octava. El 2 pasa seguido por el 5, que hacen la séptima vuelta, parándose en el revituallamiento para cambiar una rueda, y éste por el 4, 3, 7, que hace la séptima, y el 6.

Novena. Pasan por este orden: 2, 4, 5, que hace la octava; 3, 7, que hace la octava; 8, que hace la cuarta; 1, que hace la octava, y el 6.

Décima. El 2 pasa seguido por el 4, 3, 5, 7 y 1, que hace la novena, y el 6, que hace la duodécima.

Undécima. Pasan el 2, 4, 8, que hace la quinta; 3, 5, 7, que hace la décima; 6 y 1, que hace la décima.

Zuccarelli gana la copa de S. M. el Rey por haber cubierto las once primeras vueltas en menos tiempo.

Duodécima. El 2, que pasa primero, se para en el revituallamiento para proverse de esencia. Siguen el 4, 3, 5, 7, que hace la undécima, parando para tomar agua y esencia.

Décimatercera. A partir de esta vuelta se coloca en primer lugar Goux, conservando este puesto hasta el final de la carrera. El 5

se para para coger agua y bencina. El 7 hace la duodécima vuelta.

Décimacuarta. Giuppone pasa a los Hispanos, que pasan en tercero y cuarto lugar. El 8 hace la séptima vuelta; el 7, la décimatercera, y el 1 la duodécima.

Décimacuarta. El 2 para para tomar una rueda y aceite. Zuccarelli, que había empezado a abandonar la carrera, se ve obligado a abandonar. El 1 hace la décimatercera y el 8 la octava.

Décimasexta. El 1 hace la décimacuarta y el 2 para para cambiar de rueda.

Décimaséptima. Goux paró el coche ante el Jurado, causando general expectación. Cambia la cadena y vuelve a partir. El 8 hace la novena vuelta. El 2 para para cambiar las bujías, perdiendo cerca de doce minutos.

Décimaoctava. El 1 hace la décimacuarta vuelta. El 7 se detiene en el revituallamiento para tomar agua y bencina.

Décimanovena. El 8 hace la décima vuelta, y el 1 la décimasexta.

Vigésima. El 1 hace la décimaséptima vuelta, y el 8 se detiene para surtirle de bencina.

El 2 hace la décimaoctava vuelta.

Vigésimaprimer. El 5 hace la vuelta vigésima.

Vigésimasegunda. El primero en pisar la vuelta es Goux, que es saludado con una ovación grandísima. Llega con una vuelta de ventaja sobre los demás.

El segundo en llegar es Giuppone; el tercero, Carreras, y el cuarto, Chassaigne. El número 1 abandona por averías.

Clasificación general.—Primer, Goux, 328 kilómetros en 4 h., 12 m., 26 s.

Copa de Catalunya y 5.000 pesetas (premio Barcelona).

Segundo, Giuppone, en 4 h., 25 m., 40 s. Pesetas 3.000 de la Diputación provincial de Barcelona y copa del Comité ejecutivo.

Tercero, Carreras.

Copa del Real Automóvil Club de Catalunya y 2.000 pesetas.

Cuarto, Chassaigne. Pesetas 1.000.

Premios especiales.—La copa Catalunya queda de propiedad definitiva de Goux, por haberla ganado dos veces.

Copa de S. M. el Rey, al corredor que haya hecho las primeras once vueltas en menos tiempo: Zuccarelli.

Magnífica copa del grupo deportivo del Centro de viajeros y representantes de Barcelona, al que daba las primeras cuatro vueltas del circuito con mayor rapidez: Giuppone.

Soberbia copa Catasús, ofrecida por la Casa Catasús y compañía al conductor que hubiera obtenido mejor clasificación, empleando el gas-motor de su Casa: Goux.

Un gran cronómetro de oro de la Vacuum Oil Company, al conductor que hubiera llegado primero, empleando el Gargoyle Vacuum Mobiloil: Goux.

La copa de regularidad, del Real Automóvil Club de España, no se ha adjudicado todavía definitivamente por estarse en duda de si se ha de adjudicar a Goux ó a Carreras. El caso será remitido al Real Automóvil Club de España para su resolución.

Al terminarse la carrera, todo el circuito fué alegremente invadido; los excursionistas en automóvil lo recorrían rápidamente para ir a contemplar el sitio de tal ó cual accidente; el lugar peligroso rápidamente salvado por los atrevidos sportsmen, y los demás carruajes. Los peatones, á bandadas, entusiasmados por el sol y el aire libre, se lanzaban también á placidas caminatas, libres ya de la prohibición que habla cerrado tantas horas las carreteras magníficas.

El desfile fué un momento espléndido, viéndose la carretera hasta Barcelona materialmente atestada de vehículos de todas clases, y resultando todos los trenes insuficientes.

MANUEL PINEIRO

CICLISMO

El Campeonato de España.

El Comité Central de la Unión Velocipédica Española acordó, en vista de las protestas formuladas por varios corredores, respecto a la carrera Campeonato de España, ampliar la información, dirigiéndose a los controles de viraje y a los corredores, por medio de los consules, para que informen referente a lo sucedido en el control de viraje, y en vista de ello, y el informe de la Comisión deportiva, decidir lo que crea de justicia.

Que la razón sea un hecho y que los reglamentos no sean alterados...; esto es lo que desea el que estas modestas líneas escribe, para el bien de nuestra Unión y del ciclismo español.

M. P.

FOOT-BALL

Campeonato de España.

El «Español», de Madrid, contra el «Barcelona».

Un sinnúmero de personas acudió a presenciar el partido definitivo que el «Español Foot-ball Club» jugó contra el equipo del «Barcelona».

Bajo el fallo del Sr. Lemmel se alinean los equipos en la siguiente forma:

- Español:
García
Navarro, Alvarez
J. Giralt, Heredia, Yarza
Alonso, Buñlla, Neyra, Morales, Giralt (A.)
Barcelona:
Forns, Rodríguez, Camamala, Wallace
Wallace (Cap.)
Camamala, Pélis, Grau
Brú, Amechasuno
Solá.

A las cinco y cuarenta y dos de la tarde se pone en movimiento el balón por el Español; éstos de salida, van al campo contrario, donde tiran a «goal», parando Solá.

El Español arranca de nuevo, y justamente cuando Morales vá a «shutear», se resbala, y por consiguiente pierde el balón.

El Español ataca, y a los cinco minutos de comenzado el partido, Buñlla coge el balón y lo hace pasar por la meta, que guarda Solá, sin que éste se dé la menor cuenta de que por allí ha pasado nadie. El público aplaude al Español.

Puesto en juego el balón por el Barcelona y rechazado por Alvarez, Morales tira a «goal», rozando el larguero.

A los doce minutos, y tras preciosos pases, Neyra pasa a Buñlla, que se encarga de meter el segundo tanto. Nueva ovación.

Los catalanes están completamente dominados en la primera parte.

Tras algunos minutos de descanso, se reanuda la segunda parte. Barcelona empuja mucho más que en la primera parte, luciendo las defensas del Español.

En un lío frente a la puerta del Español, Rodríguez tiró, cayéndose García al intentar pararlo, y se apunta Barcelona el primer tanto.

El Español sigue dominando, y a los veinte minutos el referé da un penalty contra Barcelona y el público protesta grandemente; se conoce que han cambiado de parecer; éstos no cesan de dirigir encomios a nuestros mejores jugadores, enardeciendo, en cambio, con aullidos a los catalanes.

Neyra tira el penalty, que da en un palo y sale fuera; no que la paró Solá, como dice un buen jugador en una hoja de sport.

Barcelona, entusiasmado por el público, juega colosalmente y Camamala mete el segundo tanto para los suyos desde dos metros de la portería.

El Español vuelve a dominar, y Solá para un shot de Neyra y otro de Morales. Wallace petit se encarga de marcar el tercer tanto.

A los pocos minutos se terminó el partido

con la victoria para el Barcelona por tres goals, a dos el Español.

El Sr. Lemmel, que actuó de árbitro, muy bien y muy imparcial.

Mis opiniones.

Más de cuatro caballeros han demandado del modesto cronista haga públicas mis opiniones referentes a lo sucedido en el reciente campeonato. Aunque muy a la ligera, no dejaré de hacerlo y siento no poderme extender más por insuficiencia de espacio.

Gracias a los trabajos del Sr. Coll hemos podido recibir en las condiciones que se merecían a los equipos de fuera; por esto y por otras muchas cosas merece nuestra felicitación, que ya sabe el amigo Coll es de las más sinceras.

Lo relacionado con los jugadores madrileños es lamentable, pero no extraño.

En Madrid existen cuatro Sociedades de foot-ball, poseyendo mayor número de socios la Gimnástica Española; a pesar de esto, el número de foot-ballistas es pequeño; pero eso sí, pocos y mal avenidos.

El Español es el equipo más fuerte de Madrid, como en los Puntazos de Foot-ball, publicados en El Mundo, me lo indica el señor Rodríguez, y por este motivo el Español no puede ser simpático.

¿Qué mayor gloria podrían haber tenido los amantes del foot-ball que ver que el campeonato quedaba en Madrid?

Esta es mi modesta opinión; pero es lamentadísimo que los mismos socios de otras Sociedades asistan al campo a aplaudir las jugadas de los de fuera, aunque éstas sean malas, y abucheen a nuestros buenos equipos. Bien está que se aplauda a todos los equipos forasteros y se les guarde toda clase de consideraciones, pues á nosotros también nos gustaría que ellos hicieran lo propio, llegado que fuese el día; pero nunca dirigir insultos al equipo que ostenta nuestra representación.

Y conste al Sr. Rodríguez que mi imparcialidad es muy grande y que la fiera no ha sido domada; y es más, por ahora no será

domada, pues, aunque haya perdido el campeonato, ya sabe cómo y de qué manera lo ha perdido.

¿Qué haría la S. G. E. si en un campeonato le falta el mejor delantero del equipo? Pues póngase el amigo Rodríguez en lo justo, en lo que es de ley, y verá cómo la fiera no ha sido domada y la coladura no existe.

¿Es que la figura de Méndez no hacía falta en el campeonato?

Por esto y por otras cosas se ha perdido, y esta es mi opinión y creo estarán conformes con ella todos aquellos que como yo son imparciales.

M. P.

AUTOMOVILES CARCASSONNE Calle de Recoletos, 2 dupl.º - Madrid

TURISTAS.—La mejor casa de viajeros es la de Raeda.—PUERTA DEL SOL, 9.

Sociedad Española de Aviación MONOPLANOS BIPLANOS Concursos y exhibiciones

EL HOTEL donde mejor tratan á los sportsmen es el SUIZO CRUZ, 24 Y 26

COPA CATALUNYA 29 DE MAYO DE 1910 Triunfo de las LION Peugeot 1.º GOUX, sobre voiturette LION, Ganando definitivamente la Copa. Tiempo: 4 horas, 12 minutos, 26 segundos, 60 centésimas. 2.º GIUPPONE, sobre voiturette LION, Tiempo: 4 horas, 25 minutos, 40 segundos, 80 centésimas. REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA: GONZALO R. PENALVER PASEO DE LA CASTELLANA, 6 DUPLICADO

AEROPLANOS DE TODAS LAS MARCAS Voisin, Farman, etc. --- L. GARNIER. San Sebastián. Representante de los monoplanos BLERIOT.— Motores de aviación PICQUER, E. N. V., ANZANI, GNOME, etc. Automóviles PICARD, PITET

lado a los periodistas esta mañana que había recibido telegramas de los gobernadores de Zaragoza, Murcia y Alicante, y de varias entidades de dichas provincias, en los que se da cuenta de la pérdida de las cosechas a consecuencia de las grandes tormentas de estos días, recabando del Gobierno auxilio a las comarcas que han sufrido mayores pérdidas.

Esto ha dicho el Sr. Merino—agrava la situación del Gobierno, pero en el próximo Consejo se estudiará el modo de arbitrar recursos, atendiendo a tales necesidades.

El ministro de la Gobernación, después de hacer alusión a una estadística, que calificó de bien hecha, publicada por un colega de la mañana, acerca de las Congregaciones y Asociaciones religiosas que se han constituido en España desde el año 1904, añadió que se ha pedido a los gobernadores civiles de provincias otras estadísticas en las que consten las constituidas desde 1906, y las cuales serán publicadas.

Añadió el Sr. Merino que está dispuesto a que se cumpla con rigor la real orden dictada recientemente, creyendo que todas las no inscritas se inscribirán, por ser un requisito tan fácil de llenar y tan importante para el Gobierno.

El señor conde de Sagasta dijo que tenía en estudio la forma en que ha de quedar constituida la Jefatura de Policía, llámese Prefectura o como se quiera, sin menoscabo de las prerrogativas que tiene anejas a la autoridad gubernativa de Madrid, pues hasta ahora ha estado funcionando como cosa interina, y, por tanto, a modo de ensayo.

Y dado el perfeccionamiento que ha sufrido el personal de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, es preciso crear y robustecer ese organismo, dando a su jefe las atribuciones que sean menester.

Ascienden a veintiseis las actas ya dictaminadas recibidas hasta esta tarde en el Congreso.

LA LAMPARA "PHILIPS," de filamento metálico, es la única conveniente, por reunir, con un 75 por 100 de economía en el fluido, una duración y solidez no alcanzada por ninguna otra marca. De venta: Refrescos Ingleses, Alcalá, núm. 20.

INFORMACIÓN BURSÁTIL

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Denda 100, Amortizable 5 por 100) and Price (e.g., 85 50, 101 40).

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Instrument (e.g., 4 por 100 interior, Anónimos) and Price (e.g., 88 62, 89 0).

CIERRE DE BILBAO:

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Alto Hornos, Industria y Comercio) and Price (e.g., 292 00, 285 00).

CIERRE DE PARÍS:

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Exterior español, Renta francesa) and Price (e.g., 96 70, 99 00).

CIERRE DE LONDRES:

Table with 2 columns: Instrument (e.g., Exterior español, Consolidado inglés) and Price (e.g., 94 37, 89 00).

Todas las habitaciones

deberían tener el piso recubierto de Linoleum o, en otro caso, de esteras finas de los grandes almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24. Gran variedad en persianas japonesas. Locales para la conservación de alfombras.

El Rey en el cuartel de María Cristina

Su Majestad el Rey ha ido al cuartel de María Cristina a almorzar con los jefes y oficiales del regimiento del Rey, acompañado del conde del Serrallo, del general Aranda y de los demás ayudantes de Infantería.

Halló el regimiento formado en la explanada y lo revisó, y después de visitar los dormitorios y las dependencias, pasó al comedor, acompañado del ministro de la Guerra, del subsecretario, del capitán general y del gobernador militar.

Después del almuerzo, el coronel, señor Agulla, dió gracias a S. M. por el honor dispensado al Cuerpo, y refirió los servicios del regimiento en la campaña de Melilla.

S. M. contestó, expresando elocuentemente su sentimiento de no haber compartido con el ejército las glorias y privaciones de la campaña, en la que todos habían cumplido su deber.

El Monarca fué aclamado con entusiasmo. Hubo vivas a la Reina y al Príncipe de Asturias.

EN EL SUPREMO LAS VISTAS DE LAS ACTAS

No son diez actas las que se ven esta tarde, como se ha dicho, sino seis.

Acta de Marquina.

El Sr. Larrazábal, candidato derrotado, afirma que en ese distrito se han comprado los votos por su contrincante.

Habla de bonos que después se hacían efectivos, y de unas listas que confrontaban con las listas electorales, y en las cuales se hacían indicaciones y números.

Sostiene que se expulsó a un notario de un colegio.

Pide que habiendo obtenido 1.800 votos, en buena lid, se le proclame diputado.

Le contesta el Sr. Urizar, a nombre del marqués de Arcillona, quien al empezar a referir las palabras del Sr. Larrazábal, pronuncia algunas que motivan la intervención del presidente, Sr. Ciudad Auriolles, para que las retire.

Niega que se hayan comprado votos por el marqués de Arcillona, y lee una carta del candidato derrotado a sus electores.

Acta de Mondoñedo.

El Sr. Carvajal, candidato vencido, indica la creación de Federaciones agrícolas en Galicia, que habiendo tenido su fundamento en razones económicas, amplió después su campo de acción a la esfera política, en vista del caciquismo en aquella región imperante.

Dice que se arrebataban sus candidaturas de manos de los que las llevaban, y se extraña de que en cinco pueblos no tuviese un solo voto, lo cual achaca a no haberse celebrado elección.

El Sr. Montero Villegas (D. Avelino) le contesta en nombre propio.

Empieza diciendo que no quiere hacer la ofensa a los electores de Mondoñedo de suponer que iban a seguir a un candidato que se presentó en el distrito seis días antes, como si fuese a descubrir aquellas tierras.

Afirma que su contrincante iba como católico, sin perjuicio de decir algún periódico republicano que era su candidato.

Dice que con exponer que ha obtenido 6.000 votos y su contrario 600, está contestado antes.

Acta de Sabadell.

El Sr. Cruells, como derrotado, impugna la proclamación hecha a favor del Sr. Griera.

Se refiere a actas de algunas secciones, en las cuales—dice—se han hecho alteraciones en las cifras de votos de candidatos para proporcionar el triunfo al Sr. Griera.

Va examinando los documentos para demostrar la verdad de su afirmación.

Le contesta el Sr. Bosch, refutando los cargos que contra la proclamación de su representado se han hecho.

A última hora.

Se discute el acta de Molina de Atagón por los Sres. Sol y Ortega y Doval, faltando por discutir las de Gandía e Igualada.

NOTICIAS GENERALES

Por un error, sin duda, se ha dicho en las informaciones de la Argentina que al Sr. Sellés le había sido entregada la espada de Pinzón.

Esta reliquia histórica la tiene en su poder el distinguido oficial de Infantería de Marina D. José Luis Hernández-Pinzón, descendiente del español ilustre, y se conserva en la casa solariega de la familia, en Moguer.

La Cámara de Comercio hace saber a los comerciantes e industriales que en Amsterdam se halla establecida una Oficina Internacional para el fomento del comercio y de la industria, que está gratuitamente a su disposición para ponerlos en relación con casas importadoras y agentes de todos los países. Esta Oficina no acepta ninguna comisión de los negocios realizados por ella, y solamente presta estos servicios en beneficio del comercio de exportación.

Por la línea de Francia ha llegado a esta corte nuestro distinguido amigo el señor D. Carlos M. Mazorra.

De resultas de una angina de pecho, ha fallecido esta tarde, casi repentinamente, el portero mayor del Congreso, D. José Tamargo.

Por sus excelentes condiciones era muy estimado.

El Gabinete Médico de Socorro del barrio de Salamanca ha prestado los siguientes servicios durante el mes de mayo último:

En consulta pública, 686; Idem id. de niños, 91; a domicilio y en el Gabinete, 211; casos judiciales, 22, y vacunados, 21. Total, 1.031.

Importante a los agricultores.—Los agricultores poseyendo terrenos que renten poco a causa de la falta de agua, deben pedir el interesante folleto que publica la Casa Morgan et Elliot, ingenieros, Recoletos, 2 dup., Madrid, quienes lo facilitan gratis. Instalaciones de riegos, pagaderas en plazos de uno a cuarenta años.

ESPARRAGOS TREVIANO

Cuantos los prueban los prefieren a los frescos.

Resumen de los servicios prestados por la Policlínica de socorro de los barrios de Salamanca y Retiro durante el mes de mayo último:

En consulta general y de especialidades, 868; a domicilio y en la Policlínica, 162; casos judiciales, 16; vacunaciones, 51. Total, 1.097.

Esta mañana ha sido detenido en la estación del Norte un individuo, que dijo llamarse Antonio Martín Fernández.

En el momento de ser detenido estaba conversando con D. Antonio Pachín y su hermano, que habían llegado de Italia, dispuestos a entregar 3.000 liras, a cambio de la tan manoseada fortuna enterrada.

Los tres pasaron al Juzgado de guardia.

Ultima hora

Argentinos y brasileños.

LONDRES. Según un despacho de Buenos Aires recibido por el «Times» (vía Montevideo, 1.º de junio), reina viva efervescencia entre argentinos y brasileños.

Telegramas de Porto Alegre y de otras fuentes brasileñas relatan que las banderas argentinas han sido arrancadas de los Consulados por el populacho.

En Buenos Aires hicieron lo propio los estudiantes con las banderas que ondeaban en los Consulados brasileños.

Las autoridades impiden que los despachos hagan mención de esta situación, que ha sido originada por el hecho de no haber mandado Brasil un acorazado a las fiestas del centenario.

Una explosión.

NUEVA YORK. En una cantera de cemento, en Devil's Lake, se ha producido una explosión, resultando unos 20 obreros muertos y otros 20 heridos.

Globo acuchillado.

BERLIN. Comunican desde Mannheim al «Lokal Anzeiger» que la noche última la envoltura del globo dirigible «Schuette Lanz» fué acuchillada a cuchilladas.

Ha sido detenido un obrero, sobre el cual recaen sospechas.

Hadú, y los rebeldes.

TANGER. (Jueves, tarde.) Ha obtenido un triunfo completo el Raisuli sobre los rebeldes de Beni-Gorfart.

El Raisuli ha enviado a Fez, en prueba de su triunfo, siete mulas cargadas de plata.

—La mehallá de Buchta el Bagdadi, próxima a llegar a Fez, se unirá inmediatamente a las tropas imperiales para reanudar sus campañas.

El Sr. Padilla.

Ha llegado el primer secretario de la Legación española, Sr. Padilla.

Instrucción pública.

SORIA. (Jueves, tarde.) La Prensa local y la opinión en general siguen lamentándose del retraso en conceder la subvención para construir las nuevas escuelas, prometida reiteradamente por el conde de Romanones y concedida recientemente en otras capitales.

Hay gran necesidad, por estar cerrados los actuales locales por ser insanos, encontrándose los niños sin clase.

Investigaciones históricas.

Han comenzado las excavaciones en Numancia.

La Comisión española se promete una campaña interesantísima.

Ha llegado el arqueólogo alemán Koopen para continuar los trabajos iniciados por Schulten en el campamento romano La Atalaya, cerca del pueblo de Renieblas, distante ocho kilómetros de Numancia.

El marqués de Cerralbo ha reanudado sus notables trabajos practicados el verano último, realizando el descubrimiento de una arca-cubierta cerca de Santa María de la Huerta.

Robo sacrilego.

ORIHUELA. (Jueves, tarde.) En la iglesia del inmediato pueblo de San Fulgencio se ha cometido un robo sacrilego.

Los ladrones se llevaron varios objetos sagrados, entre ellos una custodia de plata, que sacaron del tabernáculo con la Sagrada Forma.

El sacrilego robo ha producido indignación.

El viaje de doña Beatriz.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) Corroborando el aserto de El Correo Español, un periódico de la provincia confirma que durante los días del 11 al 18 del mes pasado, estuvo en esta capital doña Beatriz de Borbón, hermana de D. Jaime, acompañada de los condes de Lasuen y de su hijo.

Añadé el citado periódico que doña Beatriz visitó la Exposición y presenció los sucesos de la noche del 16 en la calle de San Vicente.

Sirvió de cicerone, durante su estancia en ésta, el escritor valenciano Sr. Lázaro y Loro.

Doña Beatriz ha visitado, en su excursión, San Sebastián, Fuenterrabía, Vitoria, Madrid, El Escorial y Aranjuez.

Se proponía visitar, además, Barcelona, Monserat y Zaragoza.

Doña Beatriz de Borbón venía a España por primera vez, y al atravesar la frontera—dice el periódico—fué tanta su emoción, que se desvaneció.

Atropello.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Un tranvía de los que hacen el servicio de Casa Antúnez acaba de arrollar en una calle inmediata a Montjuich a un niño de diez años, dejándole muerto en el acto.

Ahora acaba de trasladarse el Juzgado al lugar del suceso.

El cadáver del niño está aún bajo las ruedas del vehículo.

Broma pesada.

En la madrugada última, un sujeto dijo a una mujer de vida airada que acababa de dejar una bomba en un portal de la calle del Conde del Asalto.

La mujer lo comunicó a la Policía, y unos agentes recogieron la supuesta bomba, que era un bote de hoja de lata relleno de pasta de limpiar metales.

El guasón fué detenido y conducido a la Delegación.

Del hecho, por su insignificancia, no dimos cuenta; pero lo hacemos ahora, por haberse dado al suceso proporciones que no tenía.

Fiesta religiosa.

A las cinco sale de la Catedral la procesión de la infraoctava del Corpus.

Recorre un corto trayecto y asisten a la ceremonia los concejales regionalistas y la Banda municipal.

La declaración de Junoy.

La declaración del Sr. Junoy ante el Juzgado especial encargado del sumario por los atentados terroristas no tuvo importancia.

El Sr. Junoy, interrogado acerca de la carta ocupada a uno de los detenidos, en la que éste decía que en caso de apuro acudiría al Sr. Junoy, éste manifestó que al firmante le había socorrido con dinero, lo propio que ha hecho con otros obreros que profesan sus ideales políticos.

Reparto de carnets.

Se están distribuyendo en el Fomento del Trabajo Nacional los carnets a las personas que tomarán parte en el viaje comercial que aquella Corporación organiza para visitar la Exposición de Bruselas.

El número de expositores catalanes es muy crecido.

Las Reinas de los Mercados.

Como anticipé anoche, la fiesta celebrada en el Palacio de Bellas Artes resultó muy interesante.

Los nombres de las reinas de los respectivos mercados son los siguientes: Filomena Cerezo, declarada reina de las reinas, del mercado de Gracia; Eulalia Cases, del de San Andrés; Pepita Carbonell, del de la Boquería, y Esperanza Girbau, del de Hostafranch.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros. GUADALAJARA. (Jueves, tarde.) Han sido aprobados en el primer ejercicio:

D. Guillermo Vilallonga y Pons, D. Aureliano Ibáñez y Fernández, D. Francisco Pou y Pou, D. Carlos González Lara, D. Doroteo Neira Asia, D. Juan Molina y Gutiérrez, don Manuel Quintero y Ramos y D. José Frio e Iloz.

Boletín religioso del día 3

Santos del día 3 de junio.—El Sacratísimo Corazón de Jesús; Santos Laurentino, Pergentino y Luciano, mártires; Santos Cecilio, Lisardo, Davino y Beato Juan Grande, confesores, y Santas Paula, virgen y mártir; Clotilde, reina, y Oliva, virgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas (Santa Engracia) y habrá solemne función al Corazón de Jesús a las diez, predicando el padre Juan Oliver; por la tarde, a las cinco y media, termina la novena y será orador el padre Juan B. Moga. La misa y oficio divino son del Sagrado Corazón de Jesús.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en su parroquia (catedral) ó de las Escuelas Pías en ambos colegios.

Espíritu Santo, Adoración nocturna. Turno: Sanguis Christi.

Espectáculos del día 3

COMEDIA.—9,15.—Mambrú. LARA.—9,30.—(Debut de la compañía italiana Novelli.)—Papa Lebonnard.—Del teatro al ballo.

APOLO.—7,15.—Juegos malabares.—La patria chica.—Mano de santo.—El club de las solteras.

COMICO.—6.—(Doble.) Los perros de presa (cuatro actos). 10.—Eche usted señoras!—La moza de mulas (doble).

ESLAVA.—7.—La corte de Faraón.—¡Mea culpa!—Colgar los hábitos.—La corte de Faraón.

PARISH.—9.—Debut de Milly and Darlott. Los extraordinarios seis Colberg. El fenomenal chimpancé Moritz. El festival de Aragón, y toda la compañía internacional de William Parish.

NOVEDADES.—7.—El iluso Canizares.—¡El fin del mundo!—Las maravillas del progreso (estreno).—Ninón y Mary-Tito (especial).

GRAN TEATRO.—7,15.—La Costa Azul.—Enseñanza libre.—El pobre diablo y El país de las hadas (doble).

MARTIN.—7,30.—A ver si va a poder ser!—La guardia amarilla y ¡A ver si va a poder ser! (doble).

BENAVENTE.—7.—El maldito dinero.

JAUQUECAS DOLOR DE CABEZA SE CALMAN EN EL ACTO con Valerolina Monreal, más eficaz que la antipirina e inofensiva. Una y 8 pesetas cajas. Fuencarral, 42.—Arenal, 2.—Martín y Durán, Pérez Martín.—Oviedo, Ceñal.

El término medio.—La cigarra.—El susto gordo. Cinematógrafo en todas las secciones y especiales de películas solas a las 6 y 8.

Avisos útiles.

MEDICAMENTO de FAMILIAS ADOPTADOS DE REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina. Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad. RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA. DIENTES DE HEBRATARIOS EN LA CLÍNICA.



QUEAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA. Vómitos de las embarazadas y de los niños. CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO. PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS. REUMATISMOS Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL. Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias. SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS.

HIPOTECAS Interés módico. Plazo de uno a cuarenta años, con pequeñas amortizaciones. Préstamos realizados, quince millones de pesetas. EL "HOGAR ESPAÑOL", PELIGROS, 20, MADRID.

BICARBONATO DE SOSA Químicamente puro de TORRES MUÑOZ. Latas económicas, a 5 pesetas. COMPRA joyas por todo su valor, Celestino Martínez, MONTERA, 21.

LAS AGUAS DE MARMOLEJO son especiales para el tratamiento de las enfermedades del estómago, hígado, bazo, riñones y vías urinarias, y para el artrismo y la diabetes. Se beben embotelladas y en los manantiales en todo tiempo. Temporada de primavera, desde 1.º de abril a 15 de junio.

AVISO A LAS SEÑORAS Recomendamos la gran liquidación de la Casa LA GLORIA en CONFECCIONES de todas clases, LANERÍA, SEDAS, ENCAJES y TODOS LOS ARTICULOS DE NOVEDADES. SOPORTALES DE SANTA CRUZ, ESQUINA ATOCHA. Con precios que sólo esta Casa puede realizar.

Las clorosis linfáticas a veces son reglas alteradas, dispensias, estreñimientos y leucorreas. Se corrigen perfectamente con las aguas, balneación y clima de Paracuellos de Giloca.

El Vino Pinedo, tónico nutritivo, ha alcanzado las mayores recompensas en las Exposiciones nacionales y extranjeras. Paraguar Los mejores y más económicos. M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

LA HERNIA Y EL VENDAJE BARRERE DE PARIS El aparato que ha obtenido mayor fama en toda Europa para la contención de las hernias. Montera, 33, pral. Madrid.

Sociedad General Azucarera de España Esta Sociedad contrata el suministro de sacos para las fábricas de remolacha con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas centrales, Alarcón, 3, Madrid; en las representaciones de Barcelona, Gijón, Granada y Zaragoza, y en la agencia de Valencia.

Se admiten proposiciones en Madrid hasta la una de la tarde del día 20 de junio próximo. Madrid, 31 de mayo de 1910.—El vicesecretario, J. Canosa.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

CUEVAS VALSOA

EL REY de los Curar la Calvicie

específicos para
tel de Roma. Horas, de diez a una y de cuatro a siete.—Precio del frasco, TREINTA pesetas.—Va por correo.

Yo Curo la Quebradura

Sin ulterior uso de braguero.
Si usted está quebrado ó sabe de alguno que padece de quebradura, usted debe interesarse en el hecho de que yo puedo curar la quebradura en una forma continua y segura, con perfecta comodidad, sino que hace tomar nuevo tejido en la abertura de la quebradura, y así uniéndolo al lugar roto y produciendo una cura absolutamente perfecta y permanente. Ningún otro método hace esto. He probado una y otra vez que yo puedo curar la quebradura aun después que dos operaciones han fracasado. Mis pacientes curados han pasado las pruebas y reconocimientos médicos y físicos más grandes y los doctores han certificado la cura. Ninguna persona quebrada es demasiado joven ó demasiado anciana para adoptar mi método, ni ninguna quebradura es tan mala que no pueda ser curada. Entre los miles que han sido curados está el Sr. D. Bernabé Feito, calle Baja, Caserío P. de Zaragoza, que fue curado á la edad de 59 años, y que dice: «Estoy completamente curado y ya no uso el braguero más. Soy á usted muchas gracias por el gran cuidado que se toma por sus pacientes.»
Escribame en seguida por completa información acerca de mi método y con ella le enviaré á usted una muestra gratuita de mi tratamiento, franco de portes. Escribame en seguida, antes que su quebradura llegue á estar estragada y una operación sea el único medio (pero no cierto) de salvar su vida.—Wm. S. RICE, G. P. O. Box Núm. 5 (S. 446), 38 STONECUTTER STREET, LONDRES, E. C., INGLATERRA.

MANUEL CANOSA

Gran surtido en batería de cocinas.—Artículos metal blanco para mesa.—Aparatos para luz eléctrica.
Lámparas para petróleo
2-ESPOZ Y MINA-2

Taflete legítimo
9 Pesetas.
Espoz y Mina, 20, pral.
Colegiata, 2, pral.
Siempre piso principal.

CASAS DE CAMPO

Baterías de cocina irrompibles, 68 piezas 55 pesetas. Ajuar de casa. Cafeteras. Botellas. Thermos, para conservar las bebidas 30 horas á la misma temperatura, á 7 pias. 50 cént. Otros modelos perfeccionados, desde 5 pias. 75 cént. Fiambreras de viaje, infanterías. Lámparas de jardín. Baños de cine, hierro y acero esmaltado, desde 35 pesetas. Duchas.—Antigua casa Marina.—12, Plaza de Heróstrados, 12 (c/o, esquina á San Felipe Neri)

Negocio de utilidad

Falta socio con 30.000 pesetas; se adquirirán dos inmuebles y nombre de interesado, que siempre tendrán su valor.
Lista de Correos, cédula 35.117.

Ayudantes de Obras Públicas

Ant. Alg. Geom. y Trig. estrictamente ajustadas al Programa de ingreso en Escuela. Precio: 16 pias. En librerías, y por mayor, Bordadores, 10, pral, imprenta.

SEÑORAS, GANGA, CABALLEROS!

Realizamos y saldamos 15000 trajes para niños, desde 1,900, y para caballeros, americanos, chalescos y pantalones de drill, CASI DE BALDE.—Trajes á medida, 30 pesetas.
20—ESPOZ Y MINA—20

NO SIRVE DARLE VUELTAS!

PARA TRAJES DE NIÑOS
en driles, alpaca, piqué, lana, etc., etc., en todos gustos, clases, modelos y tamaños, á precios más baratos que ninguna otra casa; pues se venden con pocas utilidades y se profieren muchos pecos.

Casa Cabiedes

CABIEDES
CABIEDES
CABIEDES

Cajas Registradoras NATIONAL



ESTE MODELO, 100 PTAS.
EXPOSICIÓN, TALLERES y OFICINAS
PRECIADOS, 11

ANIVERSARIOS

Todas las misas que se celebran el día 8 de junio en el Espíritu Santo, se aplicarán por las almas DEL EXCMO. SEÑOR
DON FLORENCIO GARCÍA GOYENA
Y SU ESPOSA
DOÑA JUANA GARCÍA DE GARCÍA GOYENA
y por la
DEL EXCMO. SEÑOR
D. PEDRO ORTIZ DE PINEDO
Y SU ESPOSA
DOÑA SOFÍA BLAISE
Su nieta Sofía, ruega encomienden sus almas á Dios.

THE RINNOQUE

quiera su causa. Remedio poderoso en el tratamiento de enfermedades de la VEJIGA y URETRA. Se toma con la facilidad del te corriente, sin riesgo alguno. Pídase en farmacias ó envíen en sellos ó sobre monedero 5 pias. y mandarán una caja de 6 dosis sus depositarios

“Marca registrada,”
AGENCIA FÚNEBRE MILITAR
DE
MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS
Esta Casa no pertenece al “Trust,” junerario
Claudio Coello 46.—Teléfono 2.067
SERVICIO POR TARIFAS Y FERMAMENTE

VERANO

Mira-Sierra (Villalba). Se alquilan 2 magníficos hoteles «Villa Benitas y «El Pinar», amueblados, con grandes jardines y dependencias. R. Los Tirreles, Romanones, 7 y 9, entlo.

AVISO

¿Cuál es la casa que más paga oro, plata y alhajas? Plaza de Santa Cruz, n.º 7.
Se vende ó alquila un buen local á propósito para taller, almacén ó garage.—Razón: Correo, 4, Hibernia.

PRÉSTAMOS

sobre alhajas y papeletas del Monte. Mariana Plada, 1.

Atención

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra. Ant. casa Zaragoza, 4.

DOLOR DE CABEZA

Neurálgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO aptas. Arenal 15, farm.

Se vende un chalet en Puente Viejo. Informarán en el almacén de muebles «La Equitativa», 50, Piedad 50.

ESLAVA JOYERO

y vopdo alhajas, perlas, esmeraldas, oro, plata y papeletas del Monte. MONTEA, 40.

ALHAJAS

oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes, se pagan bien. Zaragoza, 9, y Fresca, 2.

PIANO ERARD

12 cola poco usado, propio para casino y café ocasión. Fuencarral, 88, 1.º

TONOK

vendo en gancho. R. Eloy Gonzalo, 15

SEÑORITA FRANCESA

25 años, gran tipo, se ofrece de institutriz ó de comp. íria á provincias.—Razón: C. Anunciadora. Fuencarral, 80.

Pilas secas “HELLESEN”

Perfeccionadas por V. Ludvigsen
Más de veinte años en el mercado, empleadas por ocho Gobiernos, las únicas eficaces para teléfonos, telégrafos, timbres, motores, motocicletas, etc.
Pídase en las casas de material eléctrico.

Jeune homme de la Suisse Française,

possédant Diplôme de première classe de l'École de Commerce, ouvert place en Espagne dans bonne maison. Peut se charger de la correspondance française ou allemande, connaît quelque peu la langue espagnole. A déjà fait un stage de deux ans dans grande maison de Hambourg. Peut produire de bons certificats. Addresser offres á Monsieur Agustín Gregorio, calle del Perro, núm. 3, ELBAJO.

L. BARBANZOLO

El mejor Vermouth Torino á 3 pesetas litro. León, 23, La Francia.

En Extremadura

se vende. Dirigirse Rafael Corras, Fuencarral, 80 1.º, de 7 á 9, Madrid.

MUCHO CAPITALISTAS

dinero hay disponible con garantía de pianos, cuadros, automóviles, fincas rústicas, urbanas, crédito personal y toda garantía que convenga. 5.000 pesetas, con doble garantía en nuestro poder, rentan 150 al mes, cobradas por trimestres adelantados.—Información gratis.—Fuencarral, 23, principal.

Local grandioso, cerca Puerta de San Vicente, se traspasa c. ó sin instalación. Capellanes, 5

Amo de cria para casa de los Padres. Alcañal, 11, 4.º (Ministerio de Hacienda).

Se casito porteros matrimonio en hijos, preferible guardia. Razón: plaza Santo Domingo, 19, camarista; 11 á 1

Ocasión Sillería damaeco Ocasión nva. valor 600 pias. se da por 200 Dos Amigos, 6, pl.

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad general de Anuncios de España, calle de la MONTERA, 19, PRAL.
Se remiten tarifas, á quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos.
También se reciben
Esquelas de defunción y aniversario
MONTERA, 19, pral. Teléfono 517 (antes Alcalá, 6) MADRID

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

—SOCIEDAD ANÓNIMA—
Capital social, 32.750.000 pesetas
Fábrica de Hierro, Acero y Hojalata en Baracaldé y Sestao

Lingote al ool, de calidad superior, para Bessemer y Martín-Siemens.
Hierros púdelados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropena en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Dirigir toda la correspondencia á ALTOS HORNOS de Vizcaya (Bilba)

Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplantación y otros usos, y grandes piezas hasta veinte toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Latería para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos los res.

PÉRDIDA

En la tarde del día 1.º del actual, y delante de la casa n.º 9 del Paseo de la Castellana, se perdió un relojito de señora, con cadena; es de esmalte azul, con iniciales P. S. y una corona de príncipe en diamantes.—Se ruega encarecidamente al que lo encontrara lo devolviera al piso primero de la citada casa, donde se gratificará y darán más señas

BUEN NEGOCIO

Se cede por no poderlo atender, vaguería con 15 vacas holandesas, dos despachos de leche, uno de ellos en el centro de Madrid, con toda la leche producida bien colocada, cuyo negocio deja libre más de 30 pesetas diarias. Se da todo en 27.000 pesetas.—Lista Correos, cédula 35.476.

GRAN OCASION

Venta de hotel, nueva construcción, 2 pisos, 14 habitaciones, cuarto baño, inst. el.º, agua, azotea y frondoso jardín, en 50.000 pesetas, situado en el campo alto de la Prosperidad, 5 minutos del tranvía.—R. Sta. Catalina, 3, de 4 á 5.

CIUDAD LINEAL

BONITA CASA HOTEL amueblada alquilo ó vendo. Horas: de 8 á 8, próx. Teatro Calle de Topete, Manzana 39

PRIMERA HIPOTECA

Sobre finca. Doy 6 u 8 mil duros al 6 por 100. R. Victoria 7, Sastrería, Luca y 12 á 1

PARA EXTRANJERO

Se alquila cuarto amueblado, dormit.º, mediodía, baño, luz el.º y gas. Villanueva, 31.

PIANO PLEYEL

legítimo de 7 octavas, ocasión: Fuencarral, 35, 1.º

LA ANTIGUA

casas de Gardiol. Carretas, 35, ent.º, izq.º; liquida todos los sombreros por fin de temporada.

ALMONEDA

casas particulares. C del Barquillo, núm. 15, 1.º derecha.

EN CLAUDIO COELLO, 44,

se alquilan 2 magníficos pisos, primeros, con terrazas, cuarto de baño y termoalfombra uno, y cochera, habitación cochero y cuadra con 7 plazas

Para verano

Se alquila, en Vitoria, hotel bien amueblado, nueve camas, agua, luz, timbres, bonito jardín, 1.000 pias. tres meses. Detalles: Andrés Moreno: Castilla Vitoria.

Institutrices

ex tranjeras y españolas, amas de gobierno, señoras y señoritas de comp.º y para comercio. Buenes gobernantas ayas y sirvientas de todas clases, con buenas informes, se facilitan en La Solución, San Vicente, 12. Teléfono 1.457.

Se cede habitaciones sin ALMIRANTE, 18, estan.º

Se cede discreta cede bonito gar. Slneto. L. C. cédula 15.484

Grta extranj. sabiendo francés, alemán, dip.º, d.º, p.º, l.º, se ofrece p.º institutriz; pna. refs. R. Fuencarral, 30.

Traspaso barato bit. tior. p.º. R. Concep. Jerónima, 25.

Joven inglés, prof.º, busca Jcolocacion de tutor ó análogo p.º verano, viajaría, habla esp.º, ingl.º, alex.º y franc.º. Excolentes referencias. Dirigirse: Agencia Cortés, Jacometrezo, 50, R. M.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
46 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALA, 43, Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELIOGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL Excmo. Sr. Marqués de Riscal

EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—Diploma de honor
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARCA	VINO EN SU			PISO aproximado. Litros
	2.º año	3.º año	4.º año	
Barrieta de 225 litros doble envase.	290	280	350	800
Barril de 100 id.	110	150	160	140
Idem de 75 id.	85	100	120	112
Idem de 50 id.	60	70	85	80
Idem de 25 id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	50	50	50	50
Idem de 12 id.	25	25	25	25
Idem id. 25 medias botellas....	32	32	32	32

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Eliego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, don Emilio Domínguez y Pérez, cuesta de Santo Domingo, n.º 5, pral, izqd.

Pagos. Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, ultramarinos.
Badajoz.—D. Luis Carballo, «El Globo», San Juan, número 44.
Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, rambra de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2 y plaza del Berne, 8.
Idem.—D. Manuel Urrutia, rambra de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
Bilbao.—D. Carlos de Maruri, Estación, 4.
Idem.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
Idem.—Sres. Pereda é Iglesias, Ledesma, 2.
Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, núm. 3.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castelar, 15, Hotel Pizarroso.
Córdoba.—D. Manuel Ortega, Duque de Hornachuelos, 74, Almacén.
Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, Plaza de Sagasta, 1.
Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
Jaén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. José de Cala y Aguirre, Conocedores, 4.
Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
Madrid.—Sres. Baldomero y Honorio, «High Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.
Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
Idem.—D. Adriano Alvarez, Barquillo 3.
Idem.—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicco María Rivero, núm. 12 (antes Cedaceros), «Bodega Montalbán».
Idem.—D. Santiago de Mellinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.

Idem.—D. Carlos Prast y Hermanos Arenal, 8, «Las Colonias».
Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez Hortalaza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
Idem.—Sra. Vinida de D. E. Ortía, Alcalá, 38 y 35, «La Negrita».
Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
Idem.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».
Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas de vinos, Don Cristóbal, 8.
Idem.—Sra. Vinida de Westendorp y Compañía, Nuño Gómez, núm. 17.
Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Cimedavilla, 5.
Palencia.—D. Isidoro Fuentes, Gran Hotel Continental, Barriounevo, 14 y 16.
Ribadesella (Asturias).—Sres. R. Fernández y Compañía, Cereales y ultramarinos.
Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rua, 13 y 15.
San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Alvarez, plaza del Vidriado, 4.
San Sebastián.—D. Mateo Balaguer Camino, 7.
Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
Idem.—D. Próspero Delbos, Legazpi, 4 y 6.
Idem.—Sres. Hijos de D. Marcelino Almeyda, Garabay, 34.
Idem.—Doña Dolores P. de Mooros, Legazpi, 5.
Idem.—D. Sebastián Abonz, plaza de Guipúzcoa, 12.
Santander.—D. Carlos Saro, General Espartero, 5.
Idem.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
Segovia.—Sres. Domínguez y Compañía, Sucesores de Ochoa, Juan Bravo, 5.
Sevilla.—D. José María de Omedo y Carranza, Albarde, 29.
Valencia.—Sra. Vinida de D. Manuel Gil, Contería francesa, antigua casa de Laurence, Mar, 44.
Valladolid.—D. Eudocio López, Santiago, 1 y 3.
Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
Idem.—Sres. D. Manuel Pérez y Compañía, Postas, 16.
Zamora.—D. José A. Prieto, Contería Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

Precios en estos depósitos:

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año.....	Pesetas 60
Idem 12 id. id.	30
Una botella id. id.	2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año.....	36
Una media botella de vino en su 4.º año.....	1,50

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará á la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían preentados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.
No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
Aviso muy importante á los consumidores.
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA.